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T, BEWICEK.

| A OATALOGUE OF BOOKS,

IN VARIOUS LANGUAGES,

| Eﬁimﬂt, Learned, and Ont - of - the - eeluy,

INCLUDING
_AMONG A VARIETY OF SUBJECTS WORKS IN, OR HAVING REFERENCE
TO, THE

 Arts & Sciences, Classics, Romance, Mythology, Fables, Proverbs,
f - Eibliugraphy, Railways, Philology, Parliament, Poetry,
~ Reprints, Music, Satires, Anecdotes, Memoirs, Shakespeare,
London, The Counties, Fiction, Fine Arts, Voyages and
Travels, Scandals, Elections, Theology, Scotland,
Arctic, Longevity, Athletics, Medicine,
Coronations, etc., ete.

5 AND INCLUDING
A number of Illustrated Books, many i1n
Handsome Bindings,
AS WELL A8 SOME
imens of CGarlp Printing and other Subjects of Enterest,
. PERFEGT & IN FAIR CONDITION, UNLESS OTHERWISE DESCRIBED,
WHICH ARE OFFERED ¥oR SALE FOR CASH ONLY AT THE LOW PRICES AFFIXED BY

" JOHN SALKELD,

"-m. 1, ORANGE STREET, RED LION SQUARE, W.C.

LERARIEB & SMALL COLLECTIONS OF EDDKE PURCHASED FOR
-.re'f' CASH EITHER IN TOWN OR COUNTRY.

Qmm TO BE MADE PAYABLE AT THE OFFICE, RED LION STREET.



MISCELLANEOUS.

1 SBHAKESPEARE (W.) Dramatie Works from
the Text of Stevens and Malone, with a Glos-
sary, engraved fitle, 12mo, cloth, gilt edges,
ds 1836

Dramatic Works, the Text regulated by

the old copies and by the recently discovered

Folio of 1682, Containing early Manuscript

Emendations, edited by J. Payse COLLIER,

Esq., F.8.A., purtrait and engraved title, stout

imp. 8vo, cloth, 9s 18538

— Hamilton (N. K., & 4.) Inquiry into the
Genuiness of the Manusecript Corrections in
J. Payne, Collier's Annotated Shakspeare,
folio, 1632, ete., facsimile, sm, 4to, cloth,
23 6d 1560

4 GOLDSMITH (Oliver) History of the Earth and
Animated Nature, plates, plates, FIRST EDI-
TION, & vols, 8vo, original calf, 108 1774

5 WHATELY (Richard, D.D., Archbishop of Dub-
fin) Miscellaneous Lectures and Reviews, 8vo,
eloth, 28 Gd 1861

6 ARETAEUS of the Cauzes and Signs of Acute
and Chronic Disease, translated from the
Greek by T. F. Reynolds, 8vo, boards, 2s 6d

Pickering, 1837

7 FULLER (Thomas, D.D.) History of the Uni-
versity of Cambridge and of Waltham Abbey,
with the appeal of Injured Innocence, Re-
printed with Notes by Nichols, plates, 8vo,
cloth, 4z 6d 1840

& RHYMES for Youthful Historians, being the
the History of England in Pleasing Verse,
with Notes, woodeut portraifs, sm. 12mo, cloth,
15 6d 184—

9 RICHARDSON.,—Account of Statutes, Bas-
Reliefs, Drawings and Pictures in Italy, with
remarks, 8vo, calf, 28 6d 1722

On cover ** Liber Gul. Warburton.™

10 DIEDIN (T. F.) Lent Lectures, 2 wols, 8vo,
cloth, 3s 1833

11 KELSALL (Charles) Classical Excursion from
Home to Arpino, plafes, Svo, 2a Gd

Feneva, 1820

12 ARTIST.—CgrLivr  (Benevenuto) Life of,

with manyCurious and Interesting Particulars

relative to Painting, Seculpture, etc., transla-
ted from the original by Nugent, with Notes

and Appendix, roy. 8vo, half calf, 25 6d 184—

13 SWEDENBORG (Emanuel) Compendium of
the Theological and Bpiritual 'Fritinga of,
being a systematic and orderly Epitome of all
his ' Religious Works, selected from more
than 30 volumes, with an Introduction, life
of the Author, ete., portraif, roy. 8vo, cloth,
Bs B4 Boston, U.8. 4., 1854

14 SCOTT (Sir Walter) Poetical Works, Complete,
with all his Introductions, Notes, ete., also
various Readings, and Editor's Notes, engraved
title, imp. 8vo, cloth, 4z 6d Edin., 1857

15 CHAMEBERS' s (R.) Book oF Davs,a Miscellany
of Popular Antiquities in convection with the
Calendar, including Aneedotes, Biography and
History, Curiosities of Literature, and oddi-
ties of Homan Life and Character, numerous
woodcuts, 2 stout vols, imp. 8vo, cloth, 128

1863—3
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16 CURIOUS Miscellaneons Fragments on vari-
ous Subjects, more particularly Relative to
English History from the year 1050 to the
year 1701, compiled by W. Helnae, 12mo,
bound, 2s 6d Brentford, 1815

17 CHILDREN's TOYS, and some Elementary
Lessons in General Knowledge which they
Teach, woodcuts, post 8vo, cloth, 25 6d 1877

18 TAYLOR (Isaac) Elements of Thought, or First
Lessons in the Knowledge of the Mind, First
Epitiow, 12mo, bds., uncut, 28 6d 1822

10 TRIMMER (Mrs.) Sacred History, Firsr Epi-
TION, & vols, cr. 8vo, calf, 4a 1783

b of the volumes bave the old book-plate of Thomas
Kelsall, Esqg.

20 GILFIN (W.) Essays on Picturesque Beauty
of Picturesque Travel, and Sketching Land-
scape, plates in aquatinta, 8vo, half cloth,
25 6d 1792

21 O’KEEFFE's Legacy tn his Daughter, bei
the Poetical Works of Jonn O'KEerrE, nal;f
the Dramatic Author, portraft of the Author
at the Patiarchal 4 ge of 85, er. 8vo, eloth,2s 6d

1834

22 MORE (Sir Thomas) Uroria, or the Happy
Republie, to which is added the Atlantis by
Lord Bacon, with an analysis of Platc’s Re-
publie, and Copious Notes by J. A. St. Jous,
12mo, cloth, 38 1852

23 PHILOSOPHY in Sport Made Science in
Earnest, being an attempt to illustrate the
First Principles of Natural Philosophy by the
Aid of PoruLar Toys and SporTs, woodculs
by Geo. Cruikshank, 12mo, cloth, 3s 1843

24 MITFORD (Mary Ruesell) REcOLLECTIONS of a
Literary Lirg, and selections from my
favourite Poets and Prose Writers, portrait,
er. 8vo, cloth, 8s 1859

26 HICKERINGILL (Captain) Jamaica Viewed,
with its Settlements and Suitableness to the
English Complexion, ete., 44 pages, 4to, 25 6d

1706

26 POPE (Alexander) A Supplementary Volume
to his Works, Containing Pieces of Poetry not
inserted in Warburton and Warton's Editions,
and a Collection of Letters never before pub-
lished, thick 8vo, bds., uncut, 3s 1807

27 PETER Parcey's AxxvalL for 1871, coloured
plates and woodcuts, sq. 8vo, cloth, gilt edges,
25 6d 1871
28 AUNT Judy's Christmas Volume for Young
People, Edited by Mrs. Alfred Gatty, illustra-
ted by Geo. Oruikshank, F, Gilbert and others,
thick gq. 8vo, cloth, gilt edges, 3s 6d
29 COLERIDGE (Samuel Taylor) Poetical and
Dramatic Works, witha hife of the Author,
sm. 12mo, eloth, 25 6d 1856
30 MONTAGU (Basil) Essays and Selections,1 2mao,
cloth, 3s Pickering, 1837
31 POLYBIUS's General History of the Wars of
the Romans, translated from the Greek by
Hampton, roy. 8vo, bds.,, 8 1812
32 LETTERS from EpissurcH, containing Os-
BEEVATIONS on the Drversions, Cusrous,
Maxners and Laws of the Scotch Nation, 8vo,
rough boards, uncut, 3s 1776

1870
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38 BURTON (John Hill) Political and Social Eco-
nomy, its Practical Application, both Parts,
12mo, uncut, 2s Edin., 1849

34 MARTIN (A.) Account of the Lives, Writings
and Inventions of the most Eminent Philoso-
phers and Mathematicians from the Earliest
Ages, portrait of Sir Teaac Newton, stout 8vo,
old calf, some leaves stained, 38 17464

356 ESSAYS, Civil, Moral, Literary and Political,
written after the manner of Montagne, inter-
gpersed with Characters, Portraits, Anecdotes,
ete., by the celebrated Marquis 1’ Argenson,
now first translated from his MSS., 8vo, calf,
g8 Logographic Press, 1739

86 GALATEA, a Pastoral Romanece, imitated from
Cervantes by Florian, and translated by an
Officer, plates, 8vo, cloth, 25 6d  Dublin, 1791

87 PARRIANA, or Notices of the Rer. Samuel
Parr, LL.D., collected from various sources,
Printed and Manuseript, by E. H, Banken,
Ezq., of Thetford, Norfolk, 2 thick vols, 8vo,
boards, uscur, s 15828—9

==

88 HADDON HALL,a Visit to in 1838, woodeuts |

G. U, sm. 12mo, boards, 28 Derby, 184— :
i i . ik | 59 CHARRON (Sieur de) of Wisdom, Three Books

88 GEOLOGY in its Relation to Revealed Reli-
gion, by C. B., frontispiece and (Glossary, post
Bvo, cloth, 28 6d Dublin, 1853

40 AIKIN (Luey) Memoirs, Miscellanies, and
Letters, edited by P. H. Le BreTow, post 8vo,
cloth, 2s 6d 1864

43 CARLYLE (Thomas) Translations from the
Clerman of Musaeus, Tieck and Richter, post
8vo, cloth, 25 6d 1858

44 BURTON (Jobn Hill) Lives of S8miox Lorp
Lovar and Duncan Forees of Culloden, post
8vo, cloth, slightly soiled, 3s 1847

45 EDGWORTH (Maria) Essay on Inisn Buiws,
Fmsr EmTion, vignetles, er. 8vo, half calf, 3s

1802

46 JONES (John) Ecclesiastical Researches, or
Philo and Josephus proved to be Historians
and Followers of Christ, stout 8ve, rough
boards, uncut, 2a 1812

47 MOORE (John, M.D.) Journal during a Resi-
dence in France in 1792, 2 vols, 8vo, calf, 3

. 1793

48 PILGRIMAGE.—LaixG (Sam.) Note on the
Pilgrimage to the HoLy Coar at Treves,
12mo, cloth, 2s 6d 1844

49 DONALDSON (Walter, Comedian) Recollec-
tions of an AoTOR, portrait, 1865 ; THEATRICAL
Forrrairs, 1870, 2 vols, er. 8vo, cloth, 35 6d

60 AMUBING.—Rowcrorr (Charles) Recollec-
tions of the FLEer Prison, from the Papers
of the late ALFrED SEEpY, Esq., 12mo, half
roan, 2z 6d 186—

51 BCOTLAND.—Buonarax (George) History of
Scotland translated from the Latin, 3 vols,
8vo, half gciled cloth, vscor, 48 Edin., 1821

52 ROLAND (Madame) Works, viz., Philosophieal
and Literary Essays, Correspondence, ete.,
translated from the French with Notes, &vo,
boards, uncut, 2s 6d 1800

53 HtinLEOH lﬁﬂﬁﬁ'ﬂ Historian, Extracts from

e Uriginal uscript by an American, 8vo,
boards, uncut, but alig’i]tly poiled, 28 1318

1

3

54 BOYLE FAMILY.—Budgell (E.) Memoirs o
the Lives and Characters of the Illustrious
Family of the Boyles, with many ecurious
Pieces of English History, ete., portraif, 8vo,
old ealf, 24 6d 1737

55 WARBURTON (Rev, Mr.) Principlea of Natu-
ral and Revealed Religion, Sermons at Lin-
eoln's Inn, 2 vols, 8vo, calf, 25 6d 1758

56 PERRY (Sampson) History of the Friscn Re-
VOLUTION, commencing with its Predisposing
Canges and Carried on to the Acceptation of
the Constitution in 1795, fre portrat, 2 thick
vols, 8vo, boards, UNcUT, 35 6 1796

57 MONTGOMERY (James) Lectures on Poetry
and General Literature, delivered at the H.
I. in 1880—1, post 8vo, boards, 2s 6d 1833
58 CLARENDON and Wumnook CoMPAR'D,
with a Comparison between the Histony of
the Repernios and other Histonies of the
Civir. Wag, proving that LorD CraRexpon's
Hisrory has hardly One Faor or Oxg Cua-
RACTER on the PARLIAMENT s1DE fairly repre-
sented, 8vo, Ewr binding, 8s 6d 1727
Has the pretty old book plate of Neville Tatton, Esq.

written originally in French, and made Eng-
lish by GEORGE STANHOPE, frontispieces, 2 vols,
8vo, old calf stained, 3z 1687
Each vol has the book plate of John Pitchford,

80 MOSS (J. N} Manual of Crassicar Bisrio-
GRAPHY, comprising a Copious Detail of the
various Editions, Commentaries and Works
Critical and Illustrative, also the Transla-
tions into wvarious Languages of the Greek
and Latin Classics, 2 stout vols, 8vo, boards,
4s 6d 1825

P[l:nsepta,tion copy from the Author with Autograph
inseription.

61 MICROSCOPE.—Baker (H.) Employment of
the Microscope, 2 parts with 17 plates, 8vo, old
calf, 25 6d 04 1753

62 FRANKLIN (Benjamin) Familiar Letters and
Miscellanies, now first published, edited by
Jared Sparks, with Explanatory Notes, post
8vo, boards, 25 6d 1833

63 GYPSIES.—Bormrow (G.) Account of the
Gypsies of Spain, their Lasauacs, ete, er.
Bvo, cloth, 28 6d 1861

64 AFRICAN PHILOLOGY. — Hurrox (W.)
Voyage to Africa and Embassy to the Interior
VOOABULARY OF THE FANTER LANGUAGE, naps
and coloured plates, 8vo, calf neat, 38 1821

60 WRAXALL (N.) Tour through the Northern
Parts of Europe, particularly Copenhagen,
Stockholm, and St. Petersburg, map, 8vo, old
calf, 25 1775

68 BOUTHEY (Robert) All for Love, and the
Pilgrim to Compostella, prety front., engraved
by Finden, First Epitios, 12mo, cloth, 23 6d

1829

67 POPEANA.—Crousaz (Mons.) Commentary

on Mr. Popes Principles of Morality, ete.,

12mo, half calf, 2= 6d 1742
68 NORDEN (Capt. F. L.) Travels in E and

Nubia, translated with additions Dr.

g.‘ﬂﬂmpiamnn, plates, 2 vols in 1, 8vo,

Du
1767

P T
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69 REFORMATION of MANNERS, Promoted
by a Perfect Abstract of all the Laws against
Sabbath Dreaking, Drunkenness, Cursing,
Lewdness, Immortality, ete, 1698 ; also a
CorLecTioN of SerMoNs Repative to the
SO0CIETY for RerorMation of MawNERS,
preached in Loxpon, NorTixonaM, and Wag-
RINGTON, including Borcess's GoLDEN SNUF-
FENS, ete., between 1690 and 1700, 10 Tracts
in 1 vol, 12mo, poor binding, stained, 4z 6d

1697 —09

70 THOMS (W. J., late Editor of Notez and
Queries) Human Longevity, ite Facts and its
Fictions, inclnding an Inquiry into some of
the more remarkable Instances, ete., post 8vo,
cloth, 3s 6d 1873

71 BAILEY (T.) Records of Longevity, with

Digeourses on Vital Statistics, cr. 8vo, cloth,
2a 6d

72 A BREEF Memoriall of the Lyfe and Death
of Doctor James Spottiswood, Bishop of
Clogher in Ircland, and of the Labyrinth of
troubles he fell into in that Kingdome, edi-
ted from e MS. in the Auchinleck Library, by
Sm Avexawpen Boswerr, thin 4to, boards,
3s 6d Edin., 1811

73 NAPIER. — Memomrs of Amcmisarp Fimst
Lorp NAPIER, written by himself, published
from the Original MS. by Lord Napier, being
“A True Relation of the Injust persute
against the Lord Napier,” sm. 4to, calf, 3s

b, 1793

74 WANDERING JEW.—CaroxicLes of CARTO-
ramus the Wandering Jew, Embracing a
Period of nearly XIX Centuries, now first
revealed and edited by Davip Horruax, all
issued, 8 vols, roy. 8vo, cloth, 12s 6d 1353 —4

75 LONDON PROSTITUTION.—Mayhew's Lon-
don Labour and London Poor, THE SUP-
rressep Kxrtea Voruvse, containing Those
that will Mot Work, wiz, PROSTITUTES,
Tuieves, SWINDLERS, and BEGGARS, numerous
woodeuts, roy. 8vo, cloth, 10s 1862

A fine clean copy.

76 CATHEDRAL WORSHIP.—History of the
Rise and Progress of the Reformation, with
an Account of CATHEDEAL WoRsHIP, its RisE
and ANTIQUITY, thin 8vo, old calf, 25 6d 1725

77 ARCHERY.—Dopp (Rev. J. W.) Ballads of

Archery, SBonnets, &ec., woodecuts, cr. 8vo, bds,,
1818

uncut, 3a

78 PRIDEAUX (H., D.D) Life of Mahomet, a

oor copy, 8vo, old calf, 25 1708
as the pretty old book-plats of John Hoadly, LL. D.,
engraved by R. 3.

79 OLD NOVELS.—Purity oF HEART, or the
Ancient Costumes, by an 0ld Wife of Twenty
Years 1817—Warsa CoLviLLe, a Novel,
1797, in 1 vol, 12mo, half calf, 2s

80 TODD (W. G., of Trinity College, Dublin) His-
tory of the Axciest CHURcH in IRELAND,
map, 12mo, cloth, 2s 6d 1845

81 FALSE OATHS.—A Treatise on Equivoca-
tion, edited by David Jardin of the Middle
Temple, from the MS, in the Bodleian, 12mo,
goiled cloth, 2a

1851

82 RELIGIONS of Syria, viz.,, Tue GRrReEEx and
MarowiTe CnurcH. MoHAMMEDANISM and
its Beers. Toe Secrer RELIGIONS, ete, Re-
searches into, by the Rev. John Wortabet,

t 8vo, cloth, 3s 1880

835 ENOLE.—BripaMax (J.) History of Knole in
Kent, with the Genealogy of the Sackviine
FaMILY, plates of Arms, Views, etc., 8vo, bds.,
25 6d 1521

84 MANNING (Cardinal) Essays on Religion and
Literature, by various writers, edited by
Henry Edward Archbishop of Westminster,
THirD SERIES, 8vo, cloth, 35 1874

85 BLANDER. --Buckingham (James 8ilk) De-
fence of his Public and Private Character,
8vo, cloth, 3s 6d Sheffield, 1852

86 COTTAGER's Sabbath, a Poem, by SamuvEL
MuLies, illustrated with 17 pretty steel vig-
nettes, engraved by Swmith, from designs :bgy
Warren, post 8vo, cloth, gilt edges, 2s 6d 1843

87 TENNYSUNIANA.—MeNicorn (T.) Essays
on English Literature, er. &vo, eloth, uncut,
Bs Pickering, 1861

88 ITALIAN LIBRARY.—Catarocve de la
Bibliothegue de Son Exe. M, L Coute D. Bou-
TOURLIY, THICK PaPER, stout roy. 8vo, bds.,
uncut, 3s Florence, 1831

89 DUDLEY (Earl of) Letters to the Bishop of
Llandaff, 1814—1822, portrait and facsimile,
8vo, half calf, 25 6d 1840

90 EVENINGS IN GREECE.—The Poetry of
THoMas Moore, the Music Composed and
Selected by H. R. Bismop, ete, folio, half
calf, 5s 182—

91 BURREY.— A Collection of Squibs, Broadsides,
Bills, ete.,, some Curious, nearly the whole
relating to the Town of GuUILDFORD, a large
number in a thick folio Guard Book for 10s

17—18—

92 CHEYNE (G., M.D.) Philosophical Prineiples
of Religion, both parts, the Second containing
the ** INFINITES,” 8vo, calf, 25 6d 1784

93 HOWITT (William and Mary) Desolation of
Eyam, Penn and the Indians, The Emi-
grant, a Tale of the American Woods, and
;ther Foems, Firsr EpiTiow, 12mo, calf n

8 152

94 MONTAGU (Basil) Thoughts on the Punish-

ment of Death for Forgery, 12mo, boards, 2s
Pickering, 1830

96 ICELANDIC POETRY, translated from the
Original, with Notes by W. HErserT, 1804—
TrawsLaTiONs from the German, Danish,
ete., 1804, in one vol, er. 8vo, bound, 2a 6d

96 ROME.—Montesquieu's Reflections on the
Causes of the Rise and Fall of the Roman
Empire, 12mo, boards, 2s Oxford, 1825

97 HEMANS (Mrs.) Siege of Valencia and other
Poems, First EbpITION, 8vo, boards, UNcUT.
23 6d 1823

98 ANTAR a Bedaueen Romance, translated from
the Arabie by Terrick Hamilton, 4 vols, post
8vo, vol 1 balf calf, rest in boards, 3s

1819—20

99 SHEFFIELD FLOOD.—Harrison (3.} History
of the great Flood at Sheffield, March 1864, a
true and original narrative, with  Lists of
Names, woodcuts, 8vo, cloth soiled, 2s 6d

1864
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100 MILITARY Satire—Advice to the Officers of
the British Army, with some hints to the
Drummer and Private Soldier, grotesque fold-
;r;qrﬂ é‘mﬁ:_pimz, 12mo, half bound, uncut,

1787
A curious little work,

RETZSCH's Uutlines to SHagsgPEARE, HAM-
LET, 17 plates, Leipzig, 1823—MacrerH, 13
plates, ib,, 1853, GENUINE ORIGINAL Eprriox,

2 vols, 4to, boards, searce, Ts 6d

The Text slightly foxed.
GAMBLING—Hanrcourt, Gaming Calendar,
(n Collection of Anecdotes and Stories), also
Lists of Gamesters, 1820—GnrEExs (The), a
Poem, with Notes, in galore, 1817—Conres-
sions of a Gamester, 1824—Lave's Adven-
tures and Tricks of Notorious Gamesters,
Cork, 18—Lawa (The) of Gaming, 1764—TF1-
DELLA, or th Gamester's Fate, BIX for bs
103 BROADSIDES—A collection of nearly 100
various, including AcCTS AGAINST ADULTERY,
Forxication, Pravivg atr Carps and Dyce,
RecurLaTing Markers, Sgrrise oF Houvsks
TO STRANGERS, THROWING STONES AT Exgeou-
TIONS, DRAGGING SMALL OYSTERS, SPEECHES,
ADDRESSES, PROCLAMATIONS AGAINST REBELS,
Peace oF TiE HiGELARDS, wiTH THE NAMES
OF ALL THOSE To CoME IN, INLaND Passports,
Mivrria, POETICAL ADDRESSES TO WILLIAM
111, Takmxg or Conkin 1690, GrREAT NEWS
FROM LyMERICE, 1690, and a Host of others,
of Equal Interest, many, black letter, some
tn MS. in the Hand of the Time, and nearly
all issued during the Reigns of James I1.,
William and Mary, Anne, and George 1., loose
in stout folio volume, with blank leaves, the
lot for £5 1680—173—
FOLYNESIAN PHILOLOGY—RNicholas (J.
L.) Narrative of a Voyage to New Zealand,
map and platee, also a copious Vocabulary,
English, New Zealund and Tonga, 2 vols, 8vo,
half eloth, 3s 1817
AFRICA—Burckhardt (John Lewis) TRavELs
in NUBILA, port. and maps, 4to, cloth, 6s 15822
CHINA Illustrated in a Series of Views, dis-
playing the SCEXERY, ARCHITECTURE and So-
c1aL Hapits of that Ancient Empire, by T.
ALLoM, with D%:ri}rtiunu by Wriaat, 120
charming plates, 4 volsin 2, 4to, moroceo, gilt
edges, 26 Fisher, N.D.
108 FRIEN DSHIP in Death, or LETTERS from the
DEeap to the Livise, also Letters, Moral and
Entertaining, by Mrs. Rowe, with a Memoir of
the Author, and an Account of her Writings,
8vo, kf. mor,, gt. edges, 2864 Romsey, 1816

CONFESSIONS of FAITH.—Ax Harmoxy of
the Confessions of the Faith of the Christian
and Reformed Churches, Newlie translated
out of Latin into English, cut close, and u{»‘or-
tion of the head lines gone, stout sm. 8vo, half
calf, RarE, 12s Cambridge, 1686
110 CURIOUS Old Almanacks, a Collection of
about Bixry, partly in Black Letter, printed
between 1655 and 1715, at Lospox, CaM-
BRIDGE, EDINBURGH, ABERDEEN and GLASGOW,

the lot for £2 10s 16656—17156
This lot includes many of great rarity, as Wharton's
Hemerologium, The Swallow, Lilly's New Era“Pater,

101

102

105

106

107

109

Bon Acord’s Ephemeris, Eninburgh True, Merenrius
Scoticus, Aberdeen True, Merry Andrew, Glasgow
New Prognostication, ete,

111 DAVID's (T. W., of Colchester) Annals of Evan-
ical Nonconformityin the County of Esskx,
om the Time of Wycliffe to the Restoration,
with Memorials of the ejected Ministers, stout
8vo, cloth, 3s 1863
112 MUSGRAVE (Guilh.) Antiquitatis, Britanno-
Belgicae Praecipue Romanae Figuris illus-
tratae Tribus Vol. Comprehensae quorum—I.
De Belgio Britannico—II. De geta Britannico
—I11I. De Julii Vitaliz Epitaphio quibus acce-
dit A.;l: ndix, portrait and plates, 3 vols, 8vo,

old ealf, 6=
dseae Dunmoniorum, 1719—15 and 11
The second wvol is apparently a Presentation copy

from the Author—it has a long antograph inscription
on the flyleaf, ol

118 HEREFORDSHIRE — Wenn (Rev. John)
Memorial of the Civil War between King
Charles I. and the Parliament of England as
it affected Herefordshire and the adjacent
Counties, edited and compilsd by the Rev. T.
W. Webh, with Appendix of Documents,
portraits and woodeuts, 2 vols, 8vo, cloth, 14a

1879

114 PERCY ANECDOTES of Women, Literature,
Jmagination, the Bar, Justice, Geo. 11, and
Family, Honour, Commerce, Beneficence, Pas-
time and Youth, portraits,11 parts, sm. 12mo,
wrappers, 3s

115 EARLY LECTIONARY.—LEcTIONARIUM
Sancte Mariz Virginis, ete., Printed from the
Original MS,, and edited by W, H. Hart, 76
rges, roy. Bvo, unecut, 2s 6d 1869
his MS. is a Léctionary or Service Book, con-
taining Lessons, Prayers, Hymns, Psalms, and
other Dievotions for the Canonical Hours, and for
ﬁnial Masses in Honour of Our Blessed Lady,

int Thomas of Canterbury, Saint Augustine,
Saint Kyneburg of Gloucester, and Saint Keenan,

Bishop and Confessor of Ireland."<Vine IsTRobuc-
TION,

116 OLD 'BOOKSELLER's CATALOGUES.—
CaTAL0GUES of VaRIOUS LIBRARIES on sale by
T. OspoRNE in Gray's Inn, with the Prices
AFFIXED to over ONE HUNDRED THOUSAND
VARIOUS ARTICLES, [ vols, 8vo, calf, and half
calf for 10s 1755—4

117 CIVIL WAR.—A CoLLECTION of nearly 40

Tracts and Broapsipes relative to, in 1 thick

vol, 4to, calf, £3 13z 64 1649—50
Contents—Acts of Parliament repealing all Acts for
unlawfull Engagement, Edind., 1640—Montrose (].,
Marquesse of) Declaration for Charles 11., 1ligp—
Declaration of Parliament, 1649—Proceedings of the
Commissioners of Scotland with the King at the
Hague, Edind., 1649—Religious Scrutiny concerning
unequal Marriage, 1640—Remonstrance of Generall
Assembly, 104g— Bramball (Archbp. J.) Faire Warn.
ing to take Heed of the Scotish Discipline, 16sg—
Baylie (R.) Review of Bramhall, Delps, 1hag—Lec.
larations {various) respecting March into Seotland
and Replies, 1650—Montrose (J. Marquis of] Decla-
ration and Answer, Edfwd., 1650—King of Scotland's
Negociations at Rome, :ﬁsu—!..'rmnw-eﬁ {0.) Letter
congerning the Rendition of Edinburgh Castle, with
Articles, 1650—Letter to Speaker Lenthall (Broad-
side) 1b4p—Last Answer of Charles I, |Broadsides)
1849—Cromwell (0.) Address to the People of Scot-
land (Rare Broadside) s-llf!lll}r defective at bottem,
thso—RuLaTion of the Execution of the Execution
of the Marquis_of Montrose, 1650, with others, many
YETy ScCarce,
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118 GREAT BRITAIN 100 YEARS AGO—Ex-
TicK (J.) The Present State of the British
Empire, containing a Deseription of the Kixg-
poMs, PriwciraniTies, Isnaxps, CoLOXIES,
Conquests and of the Minitary & ComMMmER-
CIAL EsTABrLisHMENTS, under the PBritish
Crown in EvRoPE, Asia, AFRICA and AME-
RICA, map by Kitchen, 4 stout vols, 8vo, half
calf neat, Os 1774

Much useful and valuable information is contained in
theze volumes,

119 REPRINTS of Brack Lerrer Banpaps and
Broapsiprs, a Collection of Seventy nine,
Printed in the Reign of Queen Elizabeth, 1559
—1797, Reprinled, with an Introduction and
Notes, post 8vo, bds., uncut, 5s 1870

120 MARINE Imsvuraxce—SrteviEns (R.) On
Average and other Sul}i.&cta connected with

Marine Insurance, Gth Edition, enlarged,8vo,

broken law ealf, Ta 64 1885
Small piece cut off top margin of title.

HUSBANDRY (Compleat Body of) contain-

ing The Som, its VariETiEs and Uses,

Maxvres, Dramwixg, Fexces, Woops, Vart-

ous Mernons of Titnace, Grasses, Roors,

Carrie, DisTeMrERATURES of Trees, Roors

and HeErBaGE, FowLrs, Fisa and Fisg Poxps,

InsEcTs, & Borany of Porsonous PranTs, ete.,

plates, 4 vols, Bvo, calf, Ta 6d  Dublin, 1757

122 COBBRETT CLUB, A Poritioal. TRaoT ia-
sued by the, on The Ivish Poor Laws, Cana-
dian bellion, Unirersal Suffrage, Annual
Parliaments, Physical Force, Right of having
Arms, and Right of Resistance, ete., 55 pages,
12mo, 1s (pub at 6d) 1839

123 AMERICAN PRAYER ROOK—Book of
Common Prayer, according to the Use of the
Protestant Episcopal Church of the United
States of America, together with the Pealter,
a few leaves soiled and slightly damaged by
the use, thick 8vo, calf, scarce, £1 ls

New York, Hugh Gaine, 1793

124 [WHITING (Sidney)] Memoirs of a Stomach,

written by himself, that all who Eat may

Read, with Notes, Critieal and Explanatory,

Firsr EpiTioN, cr. 8vo, cloth, 3a 1853

ANCIENT TRACTS concerning the Manage-

ment of Landed Property, wviz. XENOPHON'S

Treatis of Householde—The Boke of Husban-

dry—F1rzHERBARDE (Master) Boke of Svrvey-

inge, in 1 vol, 8vo, 6s
Printed 1539—vreprinted 1767

BOETIUS, His Consolation of Philosophy in

Five Books, translated into English by Cavs-

TO¥, 8vo, calf, 28 6d

Printed for the Author, 1730

———  Another, tranzlated with Notes and

IMustrations, by Pmie Rippate, Minister of

Hutlon, Berwickshire, 8vo, broken bda, ux-

oUT, 38 1785

NEANDER (Dr. A.) General History of the

Christian Religion and Church, 2 vols, 1850 ;

History of the Planting and Training of she

Christian Chorch by the Aposties : also Anti-

gnostikus, 2 vols, 1851 ; Life of Jesus Christ,

1871, together 5 vols, er. 8vo, cloth, s

Bohn, v.x.

121

126

126

127

123

120 CHAPTERS on Churchyards, by the An.
thoress, Ellen Fitzarthur, ete., 2 vols, 12mo,
boards, 2s 6d Edin., W. Blackwood, 1829
Byng Wobert of Cpsplle (on ancient Poem
written in 1803) transeribed from the MS.,
sm. 8vo, half Roxburghe, £1
. Whittingham, 1839
Cnly 30 copies printed—not for sale.
NATIONAL Crerorxnia of Useful Know-
ledge, by Charles Knight, illustrated with nu-
merous woodeuts, the Complete Work, 12 vols
in 6 stout vols, 8vo, half calf neat, marble
edges, £1 184751
A capital copy of this useful work, and cheap.
EARLY SHIPS.—Rivio (Tho) Hisromriz
Navaris Anrtiqua, Lib. IV, large old wood-
cut, forn but not defective, 1633—HisToRLE
Navars Mepiag, Lib. I1T., 1640, in one thk,
vol, em. 8vo, old English morocco, bs
Finding slightly damaged.
FARRINGDON WARD.—Paradize Trans-
lanted and restored in a most Artiul and
ively Representation of the Beveral Creatures
Plants, Flowers, and the Vegetables, in their
Full Growth, Shape and Colour, shown at
Christopher Whiteheads, at the Wreathed
Poets in Shooce-Lane, London, twoeodeuts, 12
pages, sm, 4to, uncat, 6d
Printed, 1661, Reprinted, 1871
PRESENT for Children, containing Dr.
Watt's Second Set of Catechisms, Familiar
Dialogues,Dr. Watts's Moral Songs and Cradle
Hymns, with Dialogues, Proverbs, Riddles,
Amuging Questions, Fables, ete,, also one
Collection from the Psalms of David, ete., for
the use of Children at Home or at School,
12mo, newly bound calf extra, VERY BCARCE,
10a
Edinb., for W. Fray, the Eastmost low Shop in
Jront of the Exchange, 1761

185 ENIGHT (Charles) Land we Live in, a Pic-
torial and Literary Sketch of the British Em-
pire, by C. Knight, Miss Martinean, G. Dodd,
ete,, dlustrated with several hundred fine wood-

180

131

152

133

134

cuts, 4 vols, imp. 8vo, eloth, 14s 18—
A fine clean copy. L
138 DICKENS' (Charles) Works, HouvsemoLD

Eprrion, illustraled, parts 13 to 26, 36 to 42,
44, 65 to 80, the 38 parts for 4= 18—

137 CHRISTMAS TREAT (The), or Gay Com-
panion, being a Collection of Errarams, Pane-
gyrical, Satyrical, Amorous, Humorous, Monu-
mental, etc., Dublin, 1757, ete., in 1 vol, 12mo,
half bound, 25 6d

188 OLD WOODCUTS. —Ovidius Metamorphosis
in ouse Dutysche, Tale Overgheset, numerous
woodcuts by V. Solis, A ntwerpene, 1650 — HymMnt
ofte Lorr-Saxces, engraved title and music,
VERY SCARCE, (fraven Haghe, 1615, in 1 stout
vol, vellum, 10s

ORNAMENTAL Flower Garden and Shrub-
bery, containing Coloured Figures and Des.
criptions of the most Beautiful and Curious
Plants Cultivated in Great Britain, the des-
criptions in English, tllustrated with 228
colowred plates drawn and coloured after Nat

4 vols, imp. 8vo, cloth, £1 ba 18

139
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140 VIRGIL's Works, tfﬁnnl&:tat;‘ by Jonx ﬂmm:;i
portrait, sm. 8vo, o nglish morocea, g
tooling on sides and gilt edges, Ts 6d 1649

141 ARCTIC.—James (Capt. Thos) DANGEROUS
Votaok in his intended DiscovERY of a
NortH WEesT Passace to the South SBea, with
the Miseries endured both Going, Wintering,
and Returning, map, 1740, ete,, in one thick
vol, 8vo, calf, 7s 6d

142 SCOTTISH SESSIONS PAPERS, viz, PETI-
Tions, Prooesses, DEcLaraTioNs, COMPLAINTS,
InrorMaTIONS, OBSERVATIONS, etc., bebween
1752 and 1763, an exceedingly thick vol, 4to,
half calf, 10s 1762—63

Contains a mass of curious and interesting matter.

143 CONSTANTINOPLE and the ScENERY of
the Sevew Caurcues of Asia Miwow, illus-
trated in a series of Drawings by Thomas 41-
lom, with descriptions by R, Walsh, fine plates,

stout 4to, A CHARMING COPY, purple calf extra,
gilt edges, £1 ba th.
144 RUSSELL (Dr. W.) History of Modern Eu- |
rope, with Continuation by Jones, portrait and
engraved fitles, 3 vols, 8vo, neat, 48 6d 1829
145 PREST (T. P., duthor of the Miser of Shore-
diteh) Vice and its Vierid ; or, Phoebe, the
Peasant’s Daughter, a Romantic Tale of Real
Life, woodeuts, 674 pages, royal 8vo, unbound,
2s 6d 185—
146 REGISTER of the Arts and Sciences, con-
taining a correct account of Several Hundred |
of the most Important and Interesting In-
ventions, Discoveries, and Processes, nitmer-
ous illustrations, BOTH S8ERIES, § vols, 8vo, hi.
russia neat, SCARCE, 128 1824—30
LIFE of Mra. Dororay Lawson, of St. An-
tony's, near Newcastle, by Father William
PaLmer, 8.J., edited with Introduction and
Pedigree by Q. B. Ricnarpsos, View of Byker
Manor House, er. 8vo, wrapper, 1s 6d 1855

148 OLD SONGS.—Romp, or an Exact Collection
of the Choycest Poems and Songs relating to
the late Times, by the most Eminent Wits,
from anno 1639 to 1661, frontispiece, 2 vols,
fscap. 8vo, bds., Ts

Printed 1681 —Reprinted, 18—

149 DE FOE.—Chadwick (William, of Adrksey,
Yorkshire) Life and Times of Danien b Fog,
with remarks, digressive and discursive, port.,
Bvo, cloth, 34 1459

150 EDINBURGH Cabinet Library, a highly In-
structive and Interesting Publication, com-
prising the best series of Modern Vogages,
Travels, Biography, History, etc, illustrated
with nwmerous maps and woodeuts, 87 vols,
should be 38, feap. 8vo, cloth, uncut, for £2,
cheap Edinb., 1837—4—

The vol wanted is ** Vovages Round the World after
Capt. Cook.™

151 CHAP BOOKS.—Scnoorn or Love, TURTLE
Dlove, Curin's Annual Charter, being Collec-
tions of ORGINAL VALESTINES for true lovers,
each Ilustrated with a coloured frontispicce,
one Humorous, viz.,  Before and After,” the
three in the original wrappers, clean and un-
eut for 2s (pub at 6d each) 181—

147

| 167

162 HANNAY (P.) Songs and Sonnets, Reprint
of the Edition of 1622, for Private Distribu-

7
tion by E. V. Utterson, sm. 8vo, hi. Roxburghe,

- th,, 1841
Ounly 15 coples reprinted.

158 CITY SCHOOL.—Brewer (T.) Memoira of
the Life and Times of Jouy CARrESTER, Town
ek of London (Compiler of Liber 4lhus) and
Founder of the City of London School, with an
appendix of Documents, ete., plates, er. 8vo,
eloth, 38 1856
POPERY.—Finch (Geo.) A Shketch of the
Romish Controversey, consisting of Evidences
of the Moral Corruption of the Romish
Church, from the Writings of the
Fathers, Extracts from the Decretals, Councils,
ete., 1831 —SUPPLEMENT to 1836, 2 vols, 8vo,
cloth, 4= 6d

A selection of extraordinary passages ; many of which
are exceedingly curious.

156 GREEK CHURCH.—The Marriage Service
of the Holy Orthodox Catholic Church, con-
taining the Betrothal and Coronation, trans-
lated from the Greek of the Eichologion by
the Rev. A. Richardson, sq. 12mo, cloth gilt
edges, 1s 6d Owford, 18—

166 IRELAND.—Dutton (Hely) Statistical and

Agricultural Burvey of the Counry of Gar-

way, including a General History of the

County, Chronologyof Events, Prices of Labour,

Provisions, Fisheries, Language, Customs, ete.,

thick 8vo, bds., 4s 6d Dublin, 1824

BWITZERLAND Ilustrated in a Series of

Views, taken expressly for this work by W.

H. BartLerT, with Descriptions by W. Brat-

TIE, capilal impressions of the numerous plafes,

2 vols in 1, stout dto, purple calf extra, gilt

edges, £1 Ta 6d Virtue, 1838

168 CAMERON John) Ezamination of those
Plavsible appearances which seeme most to
commend the Romish Church and to preiu-
dice the Reformed, Discovering them to be
but meere shifts purposely invented, Eng-
lished out of French, 4to, half calf, 5s

Ouwford, 1629

169 OLD FRENCH LIBRARY.—BIBLIOTHECA

TerLLeriaxa, sive Catalogus Liborum Bib-

liothecae, Illus. ac. Rev. C. D. CanoL

Mavr, Le Trinier, Abp. Ducis Remensis, a

brilliant impression of an exquisite portrait by

Edelinck inserted, folio, ealf, 7s 6d

Paris, e Typographic Kegis, 1603

CLEVELAND (J.) Revived, Poems, Orations,

Epistles, and other of his Incomparable Pieces,

never before published, with some other ex-

quisite Remains, porfrail, A KICE 0OPY, 12mo,

calf, Gy 1650

FRANCE ILLUSTRATED : about 100 Fine

Plaies, with descriptions, 8 vols in 1 stont

volume, 4to, purple calf extra, gilt edges, £1 1a

H.D.
162 THOROLD (J.., 4 rms Painter) A Short Trea -
tise on the Origin and Use of Coat Armour,
thin 12mo, broken boards, 23 Gd
Yarmouth, 18—
168 PARLIAMENT. — Flagellum Parliaments-
riun, being Barcastic Notea on nearly 200
Members of the First Parlinment after the
Restoration, a.p. 1661 to A.D. 1678, printed
from a Contemporary M3., with an Historical
Preface, 12mo, 18 J. B. Nichols 1827

154

160

161
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164 EARLY RAILWAYS.—RATLWaY MAGAZINE,
from its commencement in May 1838, to
August 1839, plates, ete,, 7 vols, 8vo (the first
series, vol 1, not uniform with the second
series, § vols) VERY ScARcE, the lot for 218

1835—1829

166 LAY of the ScorTisn FiopLe, a Poem in Five
Cantos (with Notes in Galore) supposed to be
written by W—8—, Esq. [ie. James Kirk
Paviomie), 12mo, boards, 25 6d

Cawthorn, 1814

166 ROME.—Hooke (N.) Roman History, from
the Building of Rome to the Foundation of
the Commonwealth, maps and plates, 4 vols,
dto, old calf, 5s 1738

167 BIBLICAL.—ScurvcHziR (J. J.) Physica
Bacra, Ieonibus illustrata procurante et sumtus
suppeditante, J. A. PPEFFEL, AN EXCEEDINGLY
FINE COFY, conteining brilliant impressions of
the 2 fine portraits, and over 700 plates, 4 stout
vols, folio, calf neat, £3 3s

Aug. Vind., 1731, ete.

Independent of the value of the plates s illustrations

to the Bible, many of those devoted to Natural

Heience are the only existing engravings of Curions
and Rare suljects of Natural History,

168 MILLOT (Abbe) Elements of General His-
tory, Ancient and Modern, translated from
the French, § vols, 8vo, tree calf extra, a ¥IsE
corPY, 4s 6d Dublin, 1779

169 STRAWBERRY HILL PRESS.—WarLroLe's
Catalogue of the Royal and Noble Authors of
England, with Lists of their Works, 2 vols, er.
8vo, calf, 48 6d Strawberry Hill, 1758

170 GUILPIN (E.) Skealetheia (Epigrams and
Satyres) Reprint of the Edition of 1598 for
Private Distribution by E, V. Urtersor, sm.
8vo, half roxburghe, 17z 6d

Beldornic Press, 1843
Only 16 copies reprinted,

171 USEFUL.—Haydn's Dictionary of Dates and
Universal Information, 15th ZEdition, by
VixersT, thick 8ve, cloth, 6s 6d 1876

172 COINS.—Pmeerron (John) Essay on Coins

and Medals, or an Introduction to the Know-

ledge of Ancient and Modern Coins and

Medals, Best Epitiox ENLARGED, plafes, 2 vols,

8vo, old ealf, 45 6d 1780

ITALIAN Epigrams, eng. title, containing

portraif, LARGE PAPER, 12mo, green moroceo, 5s

Privately printed without Place or Date (17—)

CHAP BOOKS8—Lermos and Rosa, the Fortu-

nate Gipsy Girl, front.—RecLuse of the

Woods, a Gothic Romance, frontispiece, the 2,

12mo, wrappers, uncut, 2s 6d 181

ALPINE.—Beaumont (A.) Travels through

the LeoronTiNe Arrs, with Observations on

the Natural History and Elevation of that
part of the Alps, ete, maps and 25 plates in

aguatinta, folio, half morocco, ba 1806

QUEEN CAROLINE.—Dolby's Parliamen-

tary Digests, being a Copious and Impartial

Report of the Debates and Proceedings in

Parliament, * To Inform All ; To Offend None,’

8 wols, Bvo, half calf neat, 125 6d 1819—21

Contains the most copious report issued of the proceed-
ings at the Trial of Queen Carcline,

178 EARLY Sciences.— Agrippa (H. C.) De Incer-
titudine et Vanitate Scientiarum, sm, 8vo, in

174

175

176

177

¥

!

J. SALKELD, English and Foreign Bookseller,

the original stamp'd calf binding, each side with
different tooling and dated, RARE, 125

.gpt-:fi Luch. Agrippinatem, 1531

179 LATHAM (Prof. R. G.) Tae ExcuisH Lax-

GUAGE, ENLAGED EpiTion, stout 8vo, soiled

cloth, 28 1548

Essavs chiefly Philological and Ethno-
graphical, Including Parers on the Provin-
cialisies of Holland, the Tushi Language, Lan-
guage of Lancashire under the Romans, Zaza
Vocabulary, Language of New California, Vo-
cabulary of the Loucheux Language, ele., ele.,
8vo, cloth, 3s 6d Leipzig, 1860
181 ASTRONOMY.—Arago (Francois) Astronomie
Populaire, publies par M. J. A. Barral, plates,
4 stout vols, 8vo, half roan neat, 7s 6d
1856—7
WISHART (George, D.D., Bishop of Edinb.)
De Rebus Auspiciis 8. et P., Caroli Dei Gra-
tia Magnae DBritanniae Regis sub Imperio il-
lustrissime Jacobi Montisrosarum Marchionis,
ete, sm. 8vo, vellum, 3s 8d Pariz, 1648

183 AYLETT (Robert, LL.D., a Native of Great
Braxted, Essex) A Wife not ready made but
bespoken, by Dicus the Batchelor, and made
up for him by his Fellow Shepheard Tityrus,
in four Pastoral Eglogues, fine portrait, thin
4to, wrapper, scarce, being one of a very li-
mited number reprinted, 38 1653 (Repr.)

Great Totham, Printed at O. Clark’s
Private Press, 1847

184 KNIGHT (Charles) Pictorial History of Eng-
land, being a History of the People as well as
a History of the Kingdom, illustrated with
many hundreds of woodcuts, A FINE CLEAN COPY
of the ORIGINAL EDITION, with capital impres-
sions qf the inferesting illustration, 8 thick
volumes, imp. 8vo, half calf extra, £3

1837—44
185 OLD BIBLE.—®lack fLetter, with the Wood-
cut Genealogical Tables, the First Title
mounted, and a few leaves repaired in the
marging otherwise a good copy, 1634—Book
ofF Common Praver, black {EHI!!:. wanting
title and part of Calendar, 1634—WHoLE

Booke or Psarues, with the Music, imperfect

at end, 1632, bound in 2 vols, 4to, 12a

BOWRING (Sir John) Poetry of the Mag-

YaRs, with a Sketch of the Language and Li-

terature of Hungary and Transylvania, er.

8vo, goiled cloth, 22 6d  For the Author, 1830

ROMAN Catholie Miscellanies.—Cooke (The

Very Rev. Robert) Catholic Memories of the

Tower of London, First Series, 1875—Huxu-

PHREY (W.) The Divine Teacher, 1873—Max-

RING (Carpivarn) The Vatican Decrees, 1875

—UrrarToonse (Bishop) Mr. Gladstone’s Ex-

postulation Unraveled, 1875 —Newsaxn (J, H.,

D.D., of the Oratory) Letter to the Duke of

Norfolk, 1875, with others, in an exceedingly

thick vol, 8vo, half moroceo, 58

REGENTS PARK.—GarpeNs & MENAGERIES

of the ZoorLocicar Sociery delineated, being

an interesting History and Description of this

Popular Place of Recreation and [nstruction,

numerous pretty woodcuts by Harrey, 2 vols,

8vo, cloth, 3a 6d 1885

180

182

186

-
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189 COLONEL J. AGII:':[, or the Iﬂi]? DIE a Hig]:l)::;:i.
man, a Thrilling Romance of the Penny .
ful School, numerous woodcuts, 386 pp., roy.
8vo, unbound, 3s 185—

190 HUNT (Leigh) Table Talk, with Tmaginary

Conversations of Pope and Swift, er. 8vo, cloth,

ilt edges, soiled, 28 6d 1851
ARMING.—Loudon (J. C.) On Laying Out

Farms, and the general improvement of

Landed Property, many fine plates, large imp.

4to, half bound, s 1812

192 LIBRARY of PraoTicar. MEDICINE, consisting
of a series of ORIGINAL AnTioLEs by Alison,
Bennett, Budd, Burrows, Christian, Carpenter,
Ferguson, Gregory, Hope, Locock, Prichard,
Shapter, Symonds, Taylor, Thompson, Watson,
and others, arranged and edited by Tweedie,
& vols, cr. 8vo, cloth, 4s 6d 186—

103 HARTLEY (David, M.I.) History of Man,
his Frame, his Duty, and his Expectations,
stout 8vo, cloth, 8s i 1834

194 CREASY (Prof.) The Rise and Progress of the
English Constitution, cr. 8vo, cloth, 2s E?EEI}

185 PLUTARCH’s Lives, translated from the ori-
ginal Greek, with Notes Critical and Hiatotiimd,
by Langhorne raife, thick roy. 8vo, cloth,
35 6d e s 1847

196 FARMING.—Corrasp (Samuel) Agriculture,
Ancient and Modern, an Historical aceount of
its Principles and Practice, plafes, 2 stout
vols, imp. 8vo,in the 20 parts as iseued, 4s,
cheap 1866

197 HOWARD Fayiny,—Cavsrow (H. K.) The
Howarp Paress, including the House oF
Poverty, the Ducar Ling, THOMAS 0F WORK-
807, LaBT of the Dukgs, Herms of ENTAIL,
Lixg of Poverty, LasT of the GREYSTORES,
etc., with an Appendix of Documents, Pedi-
grees and facsimiles, thick 8vo, cloth, 4s 6d .

186

198 OLD PRAYER BOOKS Reprinted and edited
by the Rev. Peter Hall, viz,, THE MIDDLE-
BURGH Praver Boogk, 1602; ScorrsH
PravErR Boor, Edinb., 1637 ; PARLIAMERT
Direcrory, 1644 ; Savoy Lituncy, 1661 ;
Aumerica¥ Praver Book, Philadelphia, 1786,
together b vols, sq. 12mo, cloth, 128

Bath, 1847

199 FULLER (Thomas) Abel Redevivus, or the

hyMH yet speaking, 'Heg Edli;icn, q:iit.h Hgitia:é
ICHOLS, portraits, 2 vols, er. 8vo, s
cioth, 2s 6d : " 1867

200 FONTAINE.—Fasres of La Fontaine trans-
lated into English Verse by Walter Thorn-
bury, and copiously illustrated by Guatave Dore,
bound in 2 handsome vols, 4to, half blue calf
extra, cloth sides, giit edges, £1 5s Cussell, ¥.D.

201 LOCKE (John) Works, Sixth Edition, with
Life of the Author, and a collection of his
Pieces published by Demaizeaux, portrait, 3
stout vols, folio, old calf, 7s 1759

202 CIVIL WAR.—8axrorp (J, L.) Studies and
IMlustrations of the Great Rebellion, stout
8vo, cloth, 4s 18568

203 WILLIAM 1II.—Wagrp (R. Plumer) Histori-
cal Essay on the Real Character and Amount
of Precedent of the Revolution of 1688, in

191

9

which the {}El'ninna of Mackintosh, Price, Hal-
lam, Fox, Russell, Blackstono, Burke and
Locke, The Trial of Lord Russell, and the
Merits of Sidney are Critically conszidered, 2
vols, post 8vo, cloth, 8z 1838

204 8YRIA, The Holy Land, Asia Minor, ete.,
illustrated in a Series of Views by Barrrere,
Pumser, ete, with descriptions by CaRxe,
numerous fine plates, 3 vols in 2, 4to, half
moroceo, £1 1s Fesher, N.D.

205 IRELAND—Industrial, Political and Soeial,
J. N. Murray, stout 8vo, cloth, 35 1870

A deal of valuahle information is contained in this
volume.

206 AMERICAN Poet.—Frenau (Philip) Poems
on various Subjects, chiefly illustrative of the
events and actions in the American War of
Independence, Reprinted from the Philadel-
phia Edition of 1786, with a Preface, fcap.
8vo, cloth, uncut, 2s 18d1

207 DIALECT.—Bamford (Samuel) The Dialect
of BouTH Lancasuikg,or Tim Bobbin's Tum-
mus, and Meary with his Rhymes, and a much
Enlarged Glogsary of Words and Phrases used
by the Rural Population of South Lancashire,
12mo, cloth, uneut, 3s 6d 15854

208 USEFUL.—Naval Regulations, 1844—Apur-
ﬁﬁ:t w?rdaru in E:iuncii, ‘IJ.EEEE, 3 immensely

ick vols, interleaved with fine writing po
8vo, hali calf, 6 s faaiad
Capital volumes for inserting either Prints or Cattings

and cheap, the Interleaving worth all tne cost,

209 BYRON (Lord) Poetical Works CourLETE,
with illustrative Notes, portrait and facsimiles,
ete., roy. 8vo, soiled cloth, gilt edges, Gs

wrray, 1846

210 CLARKE (Dr. Adam) CoMMENTARY on the
Old and New Testament, Best Epirios, 8
vols, roy. 4to, celf, the binding of 2 vols a
little ghaky, for 16s, cheap 1817

211 WOLLASTON (M.) The Religion of Nature
Delineated, capital impression of the fine
mezolint portrait by Faber, 4to, calf, 85 6d

1758

212 COBBETT (William) Corrace Ecoxonmy, How
to Brew Beer, Make Bread, Keep Cows, Pigs,
Bees, Goats, Poultry, Rabbits, ete.; also the
Bleaching of Grass for the Making of Hats,

12mo, bds., 1s 18—
A work of the highest utility.
213 POPERY. — Gibson (G.) PRESERVATIVE

AcaiNst Porery, Discourses and Tracts, by

Eminent Divines, etec., ete.,, 18 vols, SurrLE-

MENT, 8 vols, together 26 vols, post 8vo, cloth,

for 215 1848—60
Buost edition, edited by Dr. Cumming,

214 CURIOUS FICTION. — Reynolds (G, W.
M.) JosepH WiLmor, or the Memoirs of a
Man-Servant, numerous woodcuts, 2 vols, ro
&vo, calf, scarce, elightly soiled, 6z 6d 1854

215 OLD LAW Reronts.—PrLowpex (Edmund)
Reports, 1550—1580, with his Queries trans-
}Eatud into English, folio, calf neat, @ good copy

8 1761

Dyer (Sir J.) Reports, 15—to 1582,

,Et;ng Elmrtmit. thick folio, calf, a clean good copy,
1688

217 MANTELL (G. A.) Wonders of Geology, 41H
Eprriow, fllugtrations, 2 vels, 12mo, cloth,
8s 6d 1840

216
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219 ENOX (Hugh, D.D., in 8i. Croiz) Moral and
Religious Miscellany, or sixty one Aphoretical
Essays, wants part of the list of Subscribers,
8vo, half calf, b New York, 1775

220 MEDITERRANEAN.—The Spores and Is-
Lawps of, drawn from Nature by TEMPLE,
Lerren, 1reron, and ALLew, with deseriptions
by the Rev. G. N. WRIGHT, jfine plales, A
CHARMING COPY, 4to, purple calf extra, gilt
edges, £1 Figher, w.D.

221 POPULATION,—Census of England and
Wales, 1861.—Population Tables, Vol 1,
Numbers and Distribution of the People—
Vol 2, Ages, Civil Conditions, Oceupations and
Birth Places of the People—Vol 3, General
Report—Vol 4, General Index to the Names
of Parishes and Places, together 4 vols, folio,
unbound, 108 1863

222 EARLY LAW.,—Fitzherbert (A.) Natura
Brevium, translated into English, with a Com-
mentary, Notes, ete., 2 vols, roy. 8vo, cali, g:

17

223 PHILIP V. of SPAIN—RELATION (in [talian)
of a Grand Pageant held at Palermo, Dec. 11,
1710, fine plates, 2 torn but not defective, fol.,
vellum, 10=s Palermo, 1711

224 EARLY PRINTING.—DesTRUCTORIUM VI-
croruM, @othic detter, folio, poor binding,
78 6d Paris, 1457

This eurlous Theological Treatise wants one leaf, and
bas the Printer's Device cnt out at end.

226 WARDEN (D. B.) Btatistical, Political and
Historical Account of the United States of
Amerlea, from their First CoLosization,
maps, 8 vols, 8vo, beards, uncut, 4s

Edinb., 1819

226 SPENSER (Edmund) Faerie Queene, a New
Edition, with Notes, Critical and Explanatory,
by Ravra CaurcH, of Christ Church, Oxon., 4
vols, 8vo, poor binding, Te 1758

227 ROBERTE the DEvYLL, a Metrical Romance,
from an ancient illuminated manuseript,
edited by Herbert, woodecuts, cr. 8vo, soiled
boards, uxeuT, 38 6d 1798

228 MUNCKER (T.) Mythographi Latini, plates,
thick 8vo, vellum, 3 6d Amst., 1631

Has the old book plate of Sir John Anstruther of that
ilk; Baronet,

220 BPRAT (Tho.) History of the RovaL SocIeTy
of London for the Improving of Natural
Enowledge, plates, 4to, half calf meat, 3%6?

1

220 CALMET s DioTioNaRY of THE BIBLE, with
the Biblical Fragments of the late Charles
Taylor, greatly enlarged edition, illustrated
with over 200 eopper-plate engravings, & stout
wols, 4to, eloth, £1 1g (pub at £10 10s) 1847

231 FINE ARTS.—Taylor (W. B. Sarsfield) The
Origin, Progress, and Present Condition of
the Fine Arts in Great Britain and Ireland, 2
vols, post 8vo, cloth, 8s 1841

232 ALMANACK.—History of the Excrisn Ca-
LENDAR, containing the original and diverse
Charges it has received to this time, a well
written Manuscript on over 140 leaves, 4to,
half bound, 7s 6d 168 —

2358 OLD LAW.— Achton (Richd.) Placita Latine
Redivive, a Book of Entries, containing Pre-
aidents, ete,, 4to, half calf, 28 6d 1661

234 HOGG (James) Songs by the Ettrick -
herd, now first Collected, 12mo, half calf,
25 fid 1831
285 EXPRESSION.—Bell (Sir Charles) The Ana-
tomy and Philosophy of Expression as con-
nected with the Fine Arts, plates, imp. 8vo,
cloth, fs 1872
236 SMITH (Adam) An Inquiry into the Nature
and Causes of the Wealth of Nations with a
Life of the Author, an Introductory Dis-
course, Notes and Supplemental Dissertations
by J. R. McCurrocH, portraif, thick 8vo, cloth,
fis Edin., 1850
237 XENOPHON's Complete Works, translated
into English by Ashley, Spelman, Smith,
Fielding, and others, portrait, thick [?ﬁﬂ p];éll

Bvo, cloth, 3s 64

238 LAW—Crabb's Digest and Index, with Chro-
nological Tables of allthe Statutes from M
Charta to 1847, 4 vols, roy. 8vo, rnugh
ba 1—4?

280 DARIEN.—A SHORT VINDICATION of PHIL.
Soor's Defence of the Scors ABDICATING Da-

RIEX, 48 pp., 8vo, 4z 6d 1700

240 PHILLIPS (P. L.) The Principles of Agri-
culture, ﬂﬁgﬂly Tropical and of Organic
Chemistry familiarly treated, 8vo, cloth, 23 6d
1857

241 CUNNINGHAM (David) Condition of Social
Well-being, or Inguiries into the Material and
Moral Position of the Populations of Europe
and America, with particular Referemce to
those of Great Britain and Ireland, stout 8vo,

cloth, 3s 6d 1878
242 MARLEOROUGH College ister, from
1843 to 1869 inclusive, with Alp betical In-

dex, cloth, 21 1870

243 DODWELLI (H.) de Parma Equestri WooD-

waRDIANA Dissertatio, accedit T. Neli, Dia-

loguiz de Academae Oxoniensis JEdificiis,

edidit T. HeaRxE, plates, 8vo, calf neat, A NICE

cory, 6a Ozon., 1713
Suppressed.

244 TUNDALE's Visions and other Fragments of
Early Poetry, edited by W. B. D, D. Tusn-
bull, .ﬁ'dnmpww by C. K. Sharpe, 8vo, green
moroceo extra, ornamental gold bm-dgr gilt
edges, scarce, £1 Ta 6d Edm., 1843

2456 CURIOUS MEDICAL.—Rvaw (M.) PHILO-
sorEY of MaRrRIAGE, in its Social, Moral and
Physical Relations with the Physiology of
Generation, ete., cr. 8vo, cloth, 8s6d 1843

246 PARLIAMENT.—WispHaAM (Right Honble.
WitriaM) Speeches in Parliament with some
Account his Life by Amgyot, portrait, 3
volz, 8vo, rough bds., uncut, 75 6d 1512

247 DUCHESNE—Voyage d'un Ieonophile, revue
des principaux Cabinets de Estampes Biblio.
theques ot Muses, ete. (in Germany, Holland
and England), Svu, half moroceo, 6z 6d

Paris, 1834
248 ENGLISH NOBILITY.—Banks (T, C.) Ge-

nealogical and Heraldic Gleanings, Illustra-

tive of the History and Descent of the English
Nobility, 4to, half cloth, 6s 1887

249 KORAN (The) In Arabic, edited by Redstob,
beautifully printed, 8vo, bds., bs anc. 1887



1, Orange Street, Red Lion Square London, W.C.

250 YORKSHIRE WORTHIE.—Barwick (John,
D.D.) Life of Tromas Morron, Lord Bishop
of Duresne, with the Sermon preached at his
Funeral, 8vo, uncut, 1a

Printed 1660, Newcastle— Reprinted, 1857

251 XVII. CENTURY Pamrerers.—L'EstRANGE

- (8ir R.) Various Pamphlets by, also an exceed-
ingly Rare and Curious Broadside, with a
strange engraved heading, 2 thick vols, 4to,
old ealf, for 21s 1679—82

262 MACKINTOSH (Sir James) History of the
Revolution in England in 1688, with a No-
tice of the Writings and Speeches of the
Author, port.,, thick 4to, half cloth, 4s 6d 1834

268 SCHILLER’s Works, Historical and Dramatic,
translated into English, 4 vols, er. 8vo, cloth,

ba 6d Bohn, v.¥y,
254 PROPHECY.—Newton (Bp,) Dissertations on
the Prophecies which have Fulfilled and
are F ing, thick 8vo, calf neat, 2= 6d 1833

255 BIBLICAL.—Cruden (Alex.) Complete Con.

cordance to the Holy Scriptures, portrait, thk.

4to, broken binding, 3s 1785

266 EARLY PRINTING.—Despaunterii (Jo.) Ars

Vergificatorio, 4to, vellum, 3s 6d A rgent. 1512

257 STEPHEN (8ir George) The Jesnit at Cam-

i 2 vols, post 8vo, half roan, 28 64 18560

058 BALLOONING.— Lunarpr (Viucent) Ac-

count of the First AgriaL Vovace in Exg-

LAND, fine portrail, engd. by Bartolloz=i, and

plates, 66 pp., 8vo, in the ORIGINAL WRAFFER,

UNCOUT, 68 1784

250 SHAKSPEARIANA —HarrnrweLL - PHILLIPS

(J. 0.) New Lamps or Old ? a few additional

Words on the Momentous Questions respecting

the E and the A in the Name of our National
Dramatist, 40 pages, 8vo, 1s 6d

Brighton, 1880

260 ERRORS of REABON—TuE Count DE Val-

MONT, or the Errors of Reason, translated from

the French, 3 vols, 12mo, calf, 3s 1805

261 JOHNSONIANA—Lexieaases, An Attempt
to Restore the English Language to its An-
cient Purit{)aud to correct the absurd Phra-
seology of Dr. Johnson, 12mo, calf, 2s ‘lﬁ";’lﬁ?

262 LAMBICII (Petri) Lucubrationum Critica-
rum in Auli Gelli Noctes Atticas ace. Disser-
tation de vita et Nomine A. Gellii, Paris,
1847, ete., in astout vol, 12mo, vellum, 2z 6d

263 OLD NOVEL—Hope (Thomas) Anastasius,
or Memoirs of a Young Greek, 3 vols, post 8vo,
half calf, 8a 1820

O’KeerrE (Miss) Dudley, 3vols, 12mo,

half calf, 2s 6d 1819

GERALDINE, or Modes of Faith and
Practice, a Tale by a Lady, Firsr Epition,
8 vols, 12mo, half cali, 3s 1820

266 SCOTT (Sir Walter, The Firute, First EDI-
10N, B vols, post 8vo, hLalf bound, vxour,
slightly sviled, 3s Edin., 1522

Taces of My Landlord, Fourth Series,
Fimsr Epirion, 4 vols, post B8vo, slightly
soiled, uncut, 1 vol has lost its boards, 'E};SE

268 COOPER (J. Fenimore) Water Witch, or the
Skimmer of the Seas, Fist Epition, 3 vols,
post 8vo, broken boards, uncut, 3s 1830

264
266

267
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269 GORE (Mrs.) The Queen of Denmark, an His-
torical Novel, First EpiTion, 8 vols, post 8vo,
half cloth, 25 Gd 1846

270 TROLLOPE (Mrs.) The Attractive Man, a
Novel, First Enrrion, 3 vols, post 8vo, half
cloth, 2s 6d 1848

271 DICKENS (Charles) The Mystery of Edwin
Drood, First Epimion, portrait and plates,
8vo, cloth, 8 6d 1870

272 ROMANCIST, or Novelist's Library, various
Nos, of, containing the Romance of the Fo-
rest, La Gitana, st of the Mohicans, En-
chanted Island, Cobbler of Bagdad, Wild Ivish
Boy, Count Roderic’s Castle, Andrew the Sa-
voyard, Vampyve, ltalian, Hans Carvel, ete.,
1839—HorvoagE (G. J.) The Reasoner, a
Weekly Secular News , Nos. 1 to 18,
1855, in 1 vol, folio, cg)ﬂtﬁrﬁa

273 CATALOGUE of the Library of the London
Institution, systematically Classed, with an
Historical and Bibliographical Account ofthe
London Institution by THoMson, BRAYLEY, and
others, 4 thick vols, royal 8vo, eloth, 6s

Not Published, 1885—1852

MANUSCRIPT.—A Volume of Sermons in
neatly written Manusecript, dated 1640 and
1841, apparently preached at South Moreton,
ete., 12mo, old calf, with the arms of King
Charles 1, stamped in guld on the sides, 10s

164 —
RUSKIN (John) Notes on the Turner Gallery
at Marlborough House, 1866—7, 88 pages,
8vo, wrapper, soiled, Gs 1857
276 NORWICH.—Architectural Notes on the
Churches and Ancient Buildings of the City
of Norwich, 1847—Warcorr (M. E. C.) Me-
morials of Norwich, 18—, the 2 8vo pamph-
lets for 2s 6d

277 MUSIC—OuseLey (Rev. 8ir F. A. Gore) Trea-
tige on Counterpoint, Canon and Fugue, Ox-
Jord, 1869—TrEATISE on Harmony, ., 1875
—Musioan Form and General Composition,
th., 1875, 3 vols, 4to, cloth, 15s

Bexepior (Jules) Sketch of the Life
and Works of FeLix Mexperssony BArTHOLDY,
Second Edition enlarged, 67 pages, 8vo, 28 6d

1863

279 BONGS--Darnymrre's Collection of English
Songs, with an Appendix of Original Pieces,
er. 8vo, bound, 2z 6d 1706

280 ANATOMY —Gereer (Fr.) Elements of the
General and Minute Anatomy of Man and the
Mammalia, with Notes and Appendix by Gul-
liver, plates, 2 vols, 8vo, half calf, 35 1842

Monro (A.) Morbid Anatomy of the
Human Gullet, Stomach, and Intestines,
plates, thick royal 8vo, half ealf, 2s 6d

Edin., 1811

282 WOMAN—Crarkg's (C. M.) Observations on
the Diseases of Females which are attended
by Discharges, plates, 2 vols in 1, 8vo, half
calf, 3a 1814

Mernivan (8.) On the Various kinda

of difficult Parturitions, with Remarks on the

Management of Labours, fine plates, 8vo, half

calf, 38 1820

274

276

278

281

288
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284 WOMAN,—Tmr (E. J.) On Diseases of Mena-
truation and Ovarina Inflammations in connex-
ion with Sterility, Affections of the Womb,
ete., poat 8vo, cloth, 23 6d 1850

285 HORTON (R.) Tables for Measuring Hewn
Timber and Octagonal-gided Columns, crown
8vo, bound, 2s 1863

286 CANTERBURY—Gosrrise (W.) Description,
or Walk in and about the City of Canterbury,
portrait, map and plates, stout 8vo, half russia,
3s Canterbury, 1777

A Bubscription Copy,

287 HANTS—Anraus (The), or Record of Politics,
Literature, and the Arta and Seiences, Noa,
1 to 8, all izsaned, 8vo, half calf, scancg, 5s

Southampion, 1831

288 NORFOLK and Neorwich Remembrancer,
with an Index Villaris, giving the Number of
the Houses in every Parish, map, ete., 12mo,
bds., UNoUT, 28 6d Norwich, 1822

289 MILNER (Rev. J.) Inquiry into certain VUL~
GAR OPINIONS concerning the CarroLic INma-
BITANTS and the AnTiquiTies of IRELAND, Bvo,
rough soiled bds., uncut, 2s 6d 1838

200 BLOUNT (8ir Thos, Pope) Essays on several
Subjects, 12mo, old calf, 25 6d 1607

201 FORBES (Honbl. Duncan, of Culloden)
Whole Works now first Collected, ecceedingly
fine portrait, eng. by Ravenet, 2 vols, cr. 8vo,
calf, 38 7

202 DEFFAND (Madame du) Unpublished Cor-

respondence of, translated from the Original

by Mrs. Meekie, 2 vols, 8vo, rough boards,

uncut, 2z 6d 1810

ANCIENT CHURCH—Corrixs (C. Trelaw-

ney) Perranzabuloe, the Lost Church Found,

or the Church of England not a New Church
but Ancient Apostolical and Independant Pro-
testing Church, 800 years before the Refor-
mation, view of the Ancient Cornish Church,

poat 8vo, cloth, 8 1837

HANGING—MonTtacy (Basil) Selection of

the Opinions of different Authors on the

Punishment of Death, 8vo, half bound, 2s 6d

1816

——— WakerieLD (E. 3.) Facts relative to

Death Punishments in the Metropolis, with

an Appendix on * Burking," 8vo, calf, 2a gd

1832

206 SUPPRESSED—Notes from the Letters of

Tromas Moong (relative to his Irish Melodies)

to hiz Music Publizher, with Introduction by

TuaoyMas CroFroN CrokeR, plafes, crown 8vo,

cloth, 3s6d New York, 1854

PARSEES—Youxg (Mrs.) The Moslem Noble

his Land and People, with Norices of the

PARSEES, ete., coloured plates of Costume and

wopdewls, 8vo, cloth, 28 6d 1857

CAVENDISH FAMILY. —Kennett (White,

D. D.) Funeral SBermon at the Funeral of the

Duke of Devonshire, preached in Derby, Sept.

5, 1707, with Memoirs of the FAMILY of Ca-

VEXDISH, Pedigree, Epitaphs, ete.,, 8vo, calf

neat, 8z 1797

CURIOUS.—Knwigar (R. P.) Inquiry into

the Symbolical Language of Ancient Art and

Mythology, reprinted by E. H. Barker, Esq.,

thin 8vo, boards, scarce, 4s Gd 1836

) —
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J. SALKELD, English and Foreign Bookseller.

300 HUNTLEY (Sir Henry) Seven Years’ Ser
vice on the Slave Coast of Western Africa, 2
vols in 1, post 8vo, half cloth, 2s 64 1850

301 LEWIS (John, of Margate) History of the
Life and Sufferings of the Rev. and Learned
Joaw WicLirrg, D.D,, Rector of Lutterworth
in the Reigns of Edward ILI. and Richard IL.,
with a Collection of Papers never before
printed, partly Black lefter, &vo, old calf,
3s 6d 1720

302 COWPER (W.) Poetical Works, complete,
with his Correspondence, and Translations by
SovuTHEY, #lustrated with numerous exquisite
portraits, frontispicces and vignettes, 15 vols,
fcap. Svo, cloth, £1 7s 6d 1835—7

A clean, uncut copy, and, with the exception of one
wvalume, the engravings are free from spots or stains.

The frontispiece and engraved title of that wol are
slightly water stained. :

303 SHAKSPEARE (Mr. William) his Come-
dies, Histories and Tragedies, set out by him-
self in quarto, or by the Players, hiz Fel-
lows, in folio, and now faithfully republished
from those editions, with an Introduction,
ete., by EDwarD CariLr, 10 vols, small 8vo,
UNCUT COPY in the Publisher's half calf
binding, £1 1s Tonson, 1767

304 MANNING (Cardinal) Sermons by Hen
Edward Manning, M.A., Archdeacon of Chi.
chester, 8vo, cloth, scarce, s 1842

306 ERASMI (Des., Rotterdami) Colloquia, cum
Notis Variorum, cura Schrevelio, engraved
title, stout 8vo, old calf, 38 6d Amasi., 1608

308 OVIDII Opera Omnia, cum Notis Variorum
et Cnippingii, plates, 3 stout vols, 8vo, calf,
8s 6d Amet., 1702

307 MALTHUS (T. R.) Essay on the Prineciples
of PoruraTioN, 2 vols, 1806—Additions to
the Principles of Population, 1817, 3 wvols,
8vo, calf, not quite uniform, 6s 6d

308 ENGLISH MONASTERIES.—Taxxer (T.)
Notitia Monastica, or a Short History of the
Religious Houses in Englaud and Wales, 5
plates, containing 200 Coats of A rms, Bvo, calf,
7s 6d Oxford, 1695

Has the old Book Plate of Ambrose Holbech of Mol-
lington, Co. Warwick, dated ryoa.

309 USURY.—Fmuer (Sir Robert) Discourse
whether it may be lawful to take Use for
Money, published by Sir Roger Puraden, with
a Preface by Him, dated from East Peckham,
12mo, original calf, sCARCE, 3s 1673

310 NATIONAL DISTRESS.—Gray (John) An
Efficient Remedy for the Distress of Nations,
8vo, cloth, 3s Edin , 1842

311 CRITIC (The) in Parliament and in Public
gince 1835, 12mo, cloth, 2z Gd 1841

“* A Chkiel's amang ye, taking notes,
And faith he'l print 'em.”

312 ART in the XVIth Century.—History of
the Davaros Famivy, considered with Re-
ference to Poetry, Painting and Dramatic
Effect, cr. 8vo, cloth, 8a 15438

3183 GLELG's Campaigns of the British Army at
WasnineToN and NEw OrRLEANS in the Years
1814—15, cr. 8vo, half cloth, 2s 6d 1336

314 MORE (8ir Thomas} Utopia, or the Happy

Republic, translated from the Latin by Bur-
net, ¢r, 8vo, cloth, 2s 6d 18490
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816 HOBS (Thomas, of Malmshury) Behemoth,
or an Epitome of the Civil Wara of England,
from 1640 to 1660, 12mo, newly and neatly
bound, 2= 6d 1679

Ink scored in places.

316 DRAMA.—Davies (WitLiam) Plays written
fora Private Theatre, 8vo, rough boards, us-
ouT, 2= 4d 1784

417 LIPSII (J.) Saturnalinm Sermonum, libri duo
qui de Gladiatoribus eiusdem, SaTyRa ME-
RIFPAE, 12mo, vellum, paper discoloured, 3s

Lutetiae Parisice, 1585

318 MINING.—Marnove (Edward) Rhymed
Chronicle, concerning the Liberties and Cus-
toms of the Lead Mines, with a Glossary,
Notes, and a List of all the Causes relative to the
Derbyshire Lead Mincs, edited by THOMas
Tarrisg, thin 8vo, cloth, 23 6d 18561

810 SWIFT’s Miscellanies, Vol 1, 8vo, calf, Eiﬂ?ﬂi:;’l

2

Has the nice 0ld book-plate of Philip Howard of Norfolk,

320 OLD Mmﬂmcgz, NINE Various for the year
1805, in 1 vol, 12mo, red morocco, gilt edges,
3a 1805

321 COWPER (William, of the Inner Temple)
Poems, Secoxp Epitiox, 2 vols, 8vo, calf,
3z 6d 1786

322 DIOCESE of LONDON.—NEwcourT (Ric.)
An Ecclesiastical Parochial History of the
Diocese of London, containing an account of
the Bismors of that Sega (sic) from the first
Foundation thereof, alzo of the Deans, ArcH-
DrEACONS, DIcNITARIER and PREBENDARIES
from the Conquest, the Parish Churches as
well exempt as not exempt, PaTRoxg, Ixcum-
BENTS, ExpowMENTS of the Vicaraces, the
Reviarovs Houses, ete., fine porfrait and
plates, 2 stout vols, folio, calf, 183 1708

323 GREEK Testament.—NovuoMm Jesu CHRISTI,
D. N, Tesramestuy, ex Bibliotheca Regis,
folio, old red morocce, the Dack covered with
gold tooling, and gold centres and borders on
sides, 21a Lutetioe R. Stephens, 1560

324 LYNWOOD (Guil) Provinciale seu Consti-
tutiones Angliae cum summaris atque eruditis
Annotationibus—CoNSTITUTIONES OTHONIS et
Othoboni, ete., Best Eprriox, € vols in 1, folio,
old calf, 12 Oxon., 1679

3256 LYSON's MaoNaAE BRITANNIA DEPICTA, vol 1,
containing BEDFORDSHIRE, BERESHIRE, and
BUCKINGHAMSHIRE, numerous plates, thick 4to,
soiled and broken boards, but uncut, 6s 1806

Vol 2, Part 1, containing CAMBRIDGE-
BHIRE, numerous plates, 4to, boards, uncut, s

1808

327 CAPONS.—Pracrioar. INsTRUCTIONS in the
AET of MaxiNg Carons, illustrated by engrav-
ings of the different Instruments employed in
the operation, 28 pages, cr. 8vo, scarce, 25 6d
{pub at 6d) 18—

828 SHAVING.—Gentleman's Companion to the
Toilet, or a Treatise on Bhaving, use of Razors,
ete., 34 pages, 12mo, 2s (pubat 1s) 1844

920 LONDON at the Close of last Century—
LownDes's Lospos DIRECTORY, containing
i::m Ifiamas and Residences of Mercha.ntai

anufacturers, Traders, ete., 12mo, origina
binding, bs 1789

326
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330 LONDOX 50 Years Ago, Leigh's New Picture
of London, maps and over 100 small views,
thick sm, 12mo, bound, 3 1827

331 DRAMA.—AccerTED ADDRESSRS, or Pre-
mium Poetarum, with Macsera TrAVESTIE,
&e., 12mo, bds., 28 6d 1813

432 VANIERII (J., Soe. Jesu) Praedinm Rusti-
cum, illustrated with plates by J. F. Cars,
12mo, calf, 25 6d Amst,, 1731

333 TERENTII (P.) Comodiae Sex cum Notis
Variorum Cura Schrevelio, stout 8vo, calf,
2a 6d Lougd, Bat., 1663

Has the pretty old book plate of Jelf Powy's, Baq.

384 NORTHUMBRIAN Poet.—Poetical Works

of the Celebrated and Ingenions Thomas

Whittell, edited by Rossox of Cambs, 12mo,

boards, unent, 2s 6d Neweastle, 1815

Has the book plate of John Fenwick, Eaq.

CUMBERLAND Poet. —8Taca (John)Poems,

gome Of which are in the CoMpsErraxp Dia-

LECT, 12mo, boards, uxour, 2s 6d

Workington, 1805

MANCHESTER NEW COLLEGE, Istro-

puctony Lecrures by Newsaw, Finley, Phil-

lips, Mavtineaw and Kenrick, 8vo, cloth, 2s 6d
Manchester, 1841

MUGGLETONIAN.—A Divisg Lookixg

Grass by Jous Remve and Lobowrex Mua-

GLETOX, lG6l—Joyron News from Heaven,

1668 —Tave Interpretation of Rev. 11 ch,

ete, 1662—A Transcexpaxr Spiritual Trea-

tize, 16—GENERAL Epistle from Great Trinity

Laue at a Chandler’s Shop, 1653, much used

and soiled copies, slightly defective, in 1 vol,

4to, 4= 6d

338 WHISTON (William) New Theory of the
Earth, figures, First Eprtion, 8vo, old calf,

8 1696

330 WOODWARD (John) Natural History of the
Farth, now first made English by Benj. Hol-
loway, 8vo, old calf, 3s 1761

Has the nice old book plate of Miles Poola Penfold,

340 STILLINGFLEET (Benj.) Literary Life and
Select Works, 4 portraits by Basire, and plates,
3 vols, Bvo, boards, 4s 1811

341 CRUSADES. — Kerenriey (Thomas) The
Crusaders, or Scenes, Events and Characters,
from the Times of the Crusades, woodeuts,
2 vols, 12mo, half cloth, soiled, 2s 64 1833

342 RUGBY SCHOOL.—REPORT of the Procesd-
ings respecting Rugby School, before Lord
Langdale, with his Lordship's J udgement
thereon, 8vo, cloth, 3s 1839

343 ACTON (Eliza) Poems, 12mo, broken boards,
uncut, 2s 6d Ipswich, 1827

as an interesting (Locally) list of subscribers’ names.

344 DODSLEY's Economy of Human Life, fron.
taspiece, Finst EpITioN, 12mo, calf, 85 1751

345 GUDWIN (William) The Enquirer, er. 8vo,
boards, uncut, 2s Edin., 1822

346 POPULATIONS.—Wallace ( ) Dissertations
on the Numbers of Mankind in Antient and
Modern Times, proving the Superior Popu-
lousness of Antiquity, ete, First Epirion,
8vo, calf, 3s Edin., 1758

847 ANGLO-BAXON. — Vacabularum Anglo-
Saxonicum Lexico Gul. Somneri Magnee parti
auctius opera Thomas Benson, 8vo, old calf, s

Oxoniae, 1701

385

336

337
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348 MACKENZIE (8ir George) Moral Gallantry,

First Epiriow, 12mo, calf, 2= 6d 1685

340 PATRICK (Symon) Parable of the Pilgrim,

Firsr Foirion, 4to, old calf, 4s 6d

in the Year of the (freat Plague, 1665

850 AFRICAN PHILOLOGY.—Moore (Francis)

Travels into the Inland Parts of Africa, with

a Particular Account of JoB BeEx SBOLOMON, 8

Pholey, a VooasvurLary of the MuxDINGO

ToxgUR, plates, 8vo, calf, 3= 6d 1738
Has the pretey old book plate of Samuel Newts, et

851 LA CROIX (P. de) History of Genhizcan the

Great, first Emperor of the Antient Moguls

and Tartars, map, Bvo, calf, 3z 1722

Has the mnice old book plate of Thomas Wild, Esq.,

Brittwell, Oxon.

352 NELSON (Robert) Address to Persons of

Quality and Estate, with an Appendix of

Valuable Papers, portrait by Vertue, 8vo, calf,

2s 6d 1715
Has the ornamental book plate of Gregory Elsley of

Mount 5t. John, Ezq,

863 BOYER (Mr.) Compleat French Master for
Ladies and Gentlemen, with Dravocues of
Wir and Husmour, ProveEres, and a Collec-
tion of the Best Frexcm Bowes, with the
Music, er. 8vo, old calf, 5a 1717

Has the gquaint eld book plate of William Grant, Esq.

864 FREE THOUGHT.—TavLer (Robert, author
of the Devil's Pulpit and Rector of the Areo-
pagus) Vindication of the Manifesto of the
Christinn Evidence Society, portrait, cr. 8vo,
unecnt, SCARCE, 3 W. Dugdale, 183—

355 HARDY (Thomas, Founder of and Secrefary
to the London Corresponding Socicty) Memoir
of until his arrest on a Charge of HicH
TrEASON, written by himself, 8vo, half cloth,
2s 6d 1852

“ He was a Man, from vice and folly free—
No danger could his steady soul appal ;

No Slave to prejudice or passion, he
Esteemed his fellow-men as brothers all.

Imtegrity his shield and Truth his geide,
Unaw'd, he laboured in his country's eause ;

For that he liv'd, for that he would 1:1’.11'1: died,
A Martyr of her liberty and laws."

866 FIRES.—Various Methods to Prevent Firea
in Houses and Shipping, and for Preserving
the Lives of People at Fires, with a Chrono-
logy of Remarkable Accidents by Fire, ete.,
81 pages, 8vo, 2s 6d 1775

357 FIRE ENGINES.—Braibwood (James) On
the Construction of Fire Engines and Ap-
paratus, the Training and Method of Proceed-
mg in Cases of Fire, plates, 8vo, half cloth,
slightly sciled, 3s Edin., 1830

858 CICERO's OFFICES in English, 12mo, calf,
25 6d 1782

Has the pretty old pictorial bool plate of Frederick
Buck, which is slightly delective,

850 GREY's Memoria Technica, or a New Method
of Artificial Memory, Firsr Epiriow, dnter-
Teaved, cr. 8vo, broken calf, 3 1730

Has a pretty old picturorial book plate with the mone.
gram of |. H., engraved by T. Jones,

860 BRANDT's (Gerard) History of the Refor-
mation in the Low Countries, translated into
English and abridged by M. de la Roche, 2

vols, 8vo, calf, 35 1726
z vofa containing all that is curious in Brandt's
larger works,

J. SALKELD, English and Foreign Bookseller,

461 CLAUDE (Mons.) Historical Defence of the
Reformation, faithfully translated into Eng-

lish by T B., 4to, old calf, 25 6d 1683
362 MORE (Hannah) Eseaya for Young Ladies,
FIRST EDITION, cr. 8vo, calf, 2a 6d 1776

363 EDGEWORTH (Maria) Letters for Literary
Ladies, with an Essay on the Noble Science
of Self Justification, FIRST EDITION, er. Bvo,
half ealf, 2= 6d 1795

364 STONE (E.) The Whole Doctrine of Paral-
laxes explained and illustrated, 8vo, calf neat,
2s 6d Caxford, 1768
Has three diflerent Book plates of the Loe Family.

366 BANNISTER (8., Attorney General in New
South Wales) Human Policy or Justice to the
Aborigenies of New Settlements, with Sugges-
;ions for Civilising the Natives, 8vo, boards,

1880

366 WILSON (John) Medical Notes on China,
8vo, cloth, 2= 6d 1846

367 GALIC.—SHAw (W.) Analysiz of the Galie
Language, 8vo, calf, 2s 6d Edin., 1778

368 OPIUM.—Youxa (3., M.D.) Treatise on
Opium, founded upon Practical Observations,
8vo, ealf, 25 6d 1753

3690 LEARNING.— Worrox (W.) Reflections upon
Antient and Modern Learning, observations
upon SwiFr's Tale of a Tub, ete., ete., 8vo,
calf, 2s 6d 1706

370 JOAN of ARC.—Harpar (C. N. A. de) Rela-
tion de la Fete Imagurale celebrée a Domremy
le 10 Sept., 1820, en I'Honneur de Jeaune
D'Arc, portrait and plates, 8vo, half calf, 2s 6d

Nancy, 182—
Has the exceedingly pretty Book Plate of W. H.
Ireland.

371 JEFFREY of Monmouth's British History,
trapslated into English with a Preface by
Aaron Thompeon of Queen’s College, Oxford,
8vo, old calf, 8= 1718

372 [CORNWALL (Barry, ie, B. W. Proctor)]
Effigies Poetices, or the Portraits of the British
Poets, illustrated by Notes, Biographieal, Cri-
tical, and Poetical, cr. 8vo, boards, 2s 6d 1824

373 KLEFTOMANIA.—Aurax (H.) Essay on
Kleptomania, 8vo, cloth, 2s 1869

874 AMUSING.—Brpe (Curusert) Little Mr.
Bouncer and his Friend Verdant Green, wood-
cuts, cr. 8vo, cloth, 28

375 ROSS (Alex.) Philosophical Touchstone, or
observations on Sir Keweresm Dicsig's Dis-
courses of the Nature of Bobies, ete., and the
weak Fortifications of an Amsterdam Ingeneer
patronizing the Sovrs MoRTALITY briefly
glighted, 4to, old calf, 8s 1645

376 ERASMUS.—Brawp (R.) ProvERBS from the |

Adagia of Erasmus, illustrated by Examples
from the Spanish, Italian, French and English
Languages, 2 vols in 1, cr. 8vo, half cloth,
UNHODT, 38 15814
377 ENTERTAINING.—Grants and Dwarrs,
their History, ete., from the Earliest Time by
E. J. Woon, er. 8vo, cloth, 3a 1868

Includes copies of Curlons Hand Bills, Advertis
ments. &

878 HEART-BREAK, The Trials of Literary Life,
or Recollections of CurisTorHER NORTH, cr.

8vo, boards, 2s 6d 1850

181
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1, Orange Street, Red Lion Square, London, W.C.

H.) Modern English Literature,
and Defects, includes Errons
in ComrosiTion, Brumpems, with Examples
from Walpole, Leigh Hunt, Cobbett, IV Israeli,
Foster, Trench, Hallam, and others ; Max-
xERIEMS, Criticisms with Examples of Dickens,
Bulwer, Hazlitt, D' Israeli, ete., PrLaGrarism
and LiTerany Imrostumks, as Chatlerion,
Macpherson, Marquis de Surville, Henri Beyle,
and the Count de Couschamps, 8vo, cloth, gﬂ?
186

KNOX (Vicesimus, D, D) Spirir oF Desro-
TisM, Reprinted from 1 of the three copies pre-
served from the suppression and destruction of
the Edition of 1795, Bvo, boards, UNCUT, 35

W. Hone, 1822

A Glorious Defence of the /Libertiea of the People
ingt Tyranical BEalers and Oppressors.

881 Taﬁ‘UBLET (Abbe) Essays upon various Sub-
jects of Literature and Morality, with Reflee-
tiona upon Taste and other Curious Torioks,
8vo, calf, 38 1744

Has the pretty old Pictorial Book Plate of Evan

Lioyd.
388 ﬂUh[ﬂUE.—Hﬂunu (Anroni) de Physiog-
nomiae ratione libellus ex veterum Philoso-
horum Mopumentis sumo compendio Col-
ctio, 12mo, calf, VERY RaRE, bs
Lugduni, 1549
883 GERBAUX (J. C.) Conseils aux Dames sar
les Moyens D'Entretenir soi-meme le bouche
et les dents en bon etat, 18mo, calf, 28

Fand, 181—
Imke of 8nssex’s copy with his Book Plate.

384 BIBLIOGRAPHY.—BiogRarHIOAL DicTiO-
NaFy of Liviwe AvrHoms of Great Britain
and Ireland, comprizsing Literary Memoirs and
Anecdotes of their Lives, a Chronological
List of their Publication Numbers of Edition
Printed, ete.,, ete., 8vo, boards, uncut, 3s 1816

385 LINDSAY (Lord) Progression by Antagon-
ism, a Theory, folding table, 8vo, cloth, 2s 6d

1846
'D:liaizlmf," with the author’s kind regards, 13 August,

888 PETRARCH, DANTE, ete.—Hersert (C.)
Italy and Italian Literature, including notices
of the Lives and Works of Petrarch Dante,
Machiavelli, Ariosto Tasso, Alfieri Foscoli,etc.,
8vo, half cloth, 28 6d 1865
ANG-HE (The Emperor) Sacred Edict, or
Sixteen Maxims amplified by his 8on the Em-
peror Yoong-Ching, together with a Para-
phrase on the whole, by a Mandarin, transla-
ted from the Chinese Original, and illustrated
with notes, by the Rev. W. Milne, 8vo, boards,
UxCUT, 88 6d 1817
388 MARTINEAU (Harriet) How to observe
Morala and Manners, with what to observe,
g:bat 8vo, cloth, 2s 6d C. Knight, 1838
289 ESSAYS (Three) I. On Learning and Science ;
II. Beience and Language ; III. Language and
Poetry, 8vo, cloth, 2s 6d 1863
880 PLUTARCH's Treatise upon the Distinction
between a Friend and a Flatterer, translated
from the Greek, with Remarks by Tromas
NorTHCOTE, 8vo, boards, uscur, 28 6d 1793
891 FITCHE.—Smira (W.) Memoirs of Jobhaon
Gottlieb Fichte, cr. 8vo, cloth, 2z 6d
Capman, Catholic Series, 1848

879 BREEN (H.
its Blemishes

880

887
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302 ROYAL SOCIETY LIBRARY CATA.

LOGUE.—Pawizzr (Sir A.) Letters to the

President of the Royal Society on the Library

Catalogue of that Institution, 1837 —OBsER-

vaTiONS on the Address of the President, and

the Statement of the Council respecting Mr.

Panizzi, 1837—Lerrers to 8. P. Rigavp, Esq.,

1838, 8vo, the TErER pamphlets for 2s 6d

ELOTZII (C. A.) Opuscula Varii Argumenti,

8vo, half vellum, 2& 6d Altenburgi, 1766

WANDERING JEW,—CroLy (Rev, George)

SaLaTHIEL the IMMORTAL, a History, post 8vo,

cloth, 3s 1856

HAYWOOD {Mrs. K., duthor of Love in Ex-

cess, ete.) The Fruoitles Enquiry, Collection of

Entertaining Histories and Oecurrences, which

fell under the Observation of a Lady in Search

of Happiness, 18mo, calf, 8CARCE, 38 1727

TALES, Romances, Apologues, Anecdotes,

and Novels, Humorous, Satirie, Entertaining,

Tragical, ete., from the French, 2 vols in 1,

12mo, half calf, slightly stained, 28 6d 1776

SLADE (John) The Transmigrating Soul ; or

an Epitome of Human Nature, a Satire, 12mo,

calf, 2a Gd 1760

Has the Deurgh book plate, ate.

388 ENTERTAINING,—Coctox (Henry) Life
and Adventures of Vapenrting Vox, the Ven-
;ﬂuquiat, porirait and plates, post 8vo, cloth,

X.D.

389 ROMANCES OF CHIVALRY.—Tressaxn
(Comte de) Corps d’'Extraits de Romans de
Chivalerie, 4 vols, 12mo, old calf, 85 6d

: Paris, 1782

400 USEFUL.—WarLkixs (G.) Biographieal, His-
torical, and Chronologieal Dictionary, enlarged
edition, 2 vols, 8vo, half calf, §s 1807

401 RAMBAY (Chevalier) Philosophical Princi-
ples of Natural and Revealed Religion, un-
folded in a Geometrical Order, 2 vols, sm. 4to,
old calf, 3s 1751

402 BEZAE (Theodori) Tractatio de Polygamia et
Divortiis, 12mo, half vellum, 3=

Daventriae, 1651

403 BAXTER (Willielmo, Cornavio, Scholae Mey-
ctariorum Praefecta) Opera Posthuma, fine
portraif, 1726—0CGrLossarivM  Antiquitatum
Britannicarum sive Byllabus Etymologieus
Autiguitatem Veteris Britannicae atque Iber-
niae ace Luipn de Fluvorum, ete., f#ne por-
trait, 1719—GLossarivM  Antiguatium  Ro-
manorum acc. Eruditi Autoriz Vitae, fine por-
trait, 1731, together 3 vols, 8vo, old shabby
ealf, Os

The Author of the above resided at Tottenham, and
was buried at Islington in 1723,

404 BELL (Rev. Andrew, D.D., ¢e) Life of,
comprising the History of the Risg and Pro-
arEss of the System of Muorvar Turmiow, by
the BoUTHEYS, fine portrait, 8 thick vols, 8vo,
cloth, bs 1844

405 MARLBOROUGH (Sarah Duchess of) Ac-
count of her Conduct, by herself, 1742—
Orarer 81k of the QUEsTION, Or an attempt
to Rescue the Characters of Q. Mary and Q.
Q. Anne out of the Hands of the Duchess, by
8 Woman of Quality, 1742—TrUE copyof the
Last Wit and Testamest of S8arah, Duchess
of Marlborough, with the Codieil thereunto
annexed, 1750, & vols, 8vo, calf, be

403
594

395

300

207
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406 DE FOE {D.) Minutes of the Negociation of
Monsr. Mespager at the Court of England,8vo,
calf, 2s 6d 1786

407 TOOKE (Jolin Horne) Two Pair of Portraits,
viz., Lord Chatham and Lord Holland—Wil-
liam Pitt and Charles James Fox, thin &vo,
half ealf, 2s 6d 1788

408 JANSONII (T.) Fastorum Romanorum Con-
gularium ace. Praefecti urbiz Romae et Con-
stantinopolis, thick 8vo, bds., uneut, 2s 6d

Amat,, 1740

Hazthe nice cld book plate of Felicis Durandi Comitis
Villze,

400 ENGLAND 200 YEARS AGO.—CHAMBER-
LAYSE (E.) Present State of England,complete
witH LisTs of NaMes, ete., frontispiece of por-
traits, thick 12mo, half calf, 32 6d 1687
ENGLAND 150 YEARS AGO.—True state
of England, containing the Duty, Dusiness,
and Salary of every Officer, Civil and Mili-
tary of Great Britain, with their Naues, 1734
—Wispom of Looring BackwarDp, or the
Speeches, Writings, Actions, and other Mat-
ters of Fact on porE SipEs, from 1710 to
1715, 1715, 8 vols in 1, 8vo, half bound, 4s 6d
ELZEVIR PRESS.—Gnrortit (Hucosis) Epis-
tolae ad Galtos, 18mo, vellum, 25 6d
Lugd. Bat., ex Of. Elzev., 1648
412 RUSSIA, its Rise and Progress, Tragedies
and Revolutions, by the Rev. T, MILsER, fine
portrait of Vassali V., post 8vo, cloth, fgﬁﬁ
413 KAFFIR WAR.—CorresroNDENCE of [LiEuT.
GexenraL the How. Sik GeorgE CATHC ART,
K.C.B., relative to his Military Operations in
Kafifraria, 8vo, cloth, 3s 18567
414 BROWNLOW (Emma Sophia Countess) Re-
minircences of a Septuagenarian, from 1302 to
1855, 1867—REcoLcecTions, from 1803 to
1887, with a conclusion in 1868, by the Hon.
AuEeria Murray, 1868, 2 vols, cr. 8vo, cloth,

38

415 TRIVETI (F. Nicholai) Annales sex Rerum
Angline qui a Comitibug Andegavensibus
{A.%. MC. XXXVI.—MCCCVII}recens. Hog.,
8vo, bds., 28 6d Se IR

418 INDIA.—Westeaxp (J.) The District of
JESSORE, its Anﬂquitisea, History :%udﬁgum-

map, o, roy. 8vo, morocco, o8

i il R b
417 ROYAL AUTHORS.—AxcouLEME (Duchess
Narrative of the Journey of Louis XVL to
Varennes—Loouis  XVIIL, Narrative of a
Journey to Brussells, ete,, in 1781—AxGoU-
LEME (Ducmess) Private Memoirs of what
assed in the Temple, ete., 8vo, bds,, 8z 1823
ARSONS (Sir Lawrence) On the Froop
BrquEsT, with a defence of the Ancient His-

tory of Ireland, 8vo, half russia, vxcur, 38

Dubilin, 1823
Has the book-plate of Sheffield Grace, Esq.

419 ADOLPHUS (John Leycester) Letters from

Spain in 1856—7, post Bvo, cloth, 25 gd 1858
Has the book plate of Edward Smirke.

490 AUSTRALIA.-—History of New Holland
with a Particular Account of its Produce and
Inhabitants, also a Description of Botany Bay
and a Discourse on Banishment by Eden,
mape, Svo, old calf, 85 6d 1787

410

411

418

J. SALKELD, Englisk and Foreign Bookseller,

421 TRUEBA Y COSIO (Don Telesford de) His-
tory of the Conguest of Peru by the Spaniards,
sm, 1%mo, cloth, 28 Edin,, 1880
ARCTIC.—Barrisarox (Hon. D.) The Possi-
bility of Approachiug the North Pole Asserted,
with an Appendix on the same subject by Col.
Beaufoy, map, 8vo, half calf, 3s 1818

ROSS (Capt.) Voyage of Discovery in H.M.
ghips Isabella and Alexander for the Explor-
ing of Baffin's Bay, etc, map and plafe, 2
vols, 8vo, half cloth, 38 1519
LYON (Capt) Narrative of an Attempt to
Reach Repulse Bay in the year 1824, map and
plates, 1825—PRrivaTE JoumrNaL during the
Voyage of Capt. Parry, map and fine plaies,
18252 vols, gvu, Balt clo , 88 ﬁdﬁ e
OLD PEERAGE.—Edmondzon (J.) The Pre-
gent Peerages, and an Introduction to Heral-
dry ; also several Lists incident to the work,
numerous fine plates of Arms, roy. 8vo, half
bound, 4s 6d 1786
BANKS (T. C.) Inquiry into the Nature of
the Kingly office, and How far the Act of
Coronation is a Solemnity Indispensable to
the Exercise of Royal Dignitywith the Anti-
quity of Inunctions, Forms, and Ceremonies,
ete., 8vo, boards, 38 1814
427 CORONATION CLAIMS.—CoLLEcTIONS Re-
lative to the Claims (some most curious) at
the Coronations of the Kings of England, be-
ginning with Richard IL, 8vo,half cloth, 2s 6d
J. B, Nichols, 1838
428 PEERAGE CASE.—Abpbress to the Peers
by Mary Countess of BERKELEY, 8vo, boards,
38 1811
420 HARDINGE (Nicholas) Poems, Latin, Greek
and English, with an Historical Enquiry and
Essay upon the Administration of Govern-
ment in England during the King's Minority,
edited by George Hardinge, exceedingly fine
portrait engd. by Meyer, 8vo, boards, 85 1818
430 NICHOLS (John) Memvir of GEorcE Hag-
pinae, F.R.S. and F.5.A., Senior Justice of
the Counties of Brecon, Glamorgan, and Rad-
nor, with Anecdotes of the Hardinge Family,
Jine porirait, 8vo, boards, 3 1818
431 BOSBUET (Bishop) History of the Varia-
tions of the Protestant Churches, 2 vols, 8vo,
half calf, 3a 6d Antwerp, 1742
432 CHRISTMAS.—SerpEx (John) God made
Man, a Tract Proving the Nativity of Our Sa-
viour to be on the 25th of December, sm. 8vo,
old calf, 3a 1661
433 FATHERS.—Le Crerc's Lives of the Primi-
tive Fathers, being an Impartial Account of
their Lives and Writings, inters with
Cunrious OBsERVATIONS on both, and a History
of PELAGIANISM, 8vo, calf, 3s 1701
BLAKEY (R.) Lives of the Primitive Fathers,
a Faithful History of the Acta and Sufferings
of these Men, Lists of their Writings, Ac-
counts of the Various Systems of Heathenism,
ete., 12 portrails, 8vo, cloth, 3s 1842
436 RICHARDSON (J.) Answer to ToLAND'S
Amyntor, 8vo, calf, Zs
Dated 1619, should be 1719

422

423

424

425

426

434

h Has the old book plate of the Rev: Charles Lydell
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436 MARCH (John, Vicar of Newcastle on Tine)
Sermons, portrait by Sturt, sm. 8vo, lc;lgf!:_;

2s Gd
Has the 'hqulc ]l:{ht«'. of Thomas Bell, engraved by

Theomas Bewic
437 LACTANTIUS's Relation of the Death of
the Primitive Persecutors, Englished by Dr.
Burnah gm. 12mo, (a poor cup_f,'} 2s
murdam, 16867
Has the old book plate of W, Morchead, Esq.
438 BOURBON (Armand de, Prince af Conti)
includes an Account of hiv Life, Last Will
and Testament, Treatise against Pravs and

PuBLICK Em-:wa, Jine porirait, 8vo, old mlf? 13;

Has the old book plate of Francis Reynolds, Esq.
| 439 BUTLER (Charles) Life of Henri Marie de
Boudon, 1813—Lives of De Rance and Thomas
a Kempis. 1814, in 1 vol, er. 8vo, half calf, 2s
440 SHORTHAND. — PALMER (John) New Euhema
of Shorthand, plates, cr. 8vo, half bound, ﬁa
1774
441 CREED (The), the Lord's Prayer, and the

1, Orange Street, Red Lion Square, London, W.C.

Ten Commandments, beautifully printed within

illuminated ornamental borders,
colours, sq. sm. 12mo, fancy cloth, 3a

A pretty litile book, but loose in the covers,

442 LITHOGRAPHY.—Hurimaxpen (C.) Ma-

nual of Lithography, a Memoir of the Litho-

g_'mpl:lical Experiments made in Paris, plates, |

o, bds., 2s 6d 1821
443 I’RIHTIFG —8rower (C.) Compositor and |

Presaman’s Guide to the Art of Prml;mﬂ'.!
1808 —Pantineron (C. F.) Printer's (:ulde,'

with a History of the Progress of Printing,
plates, 1825—TmirerLy (C. H.) Printer’s
Manual, woodeut, 1858 —HisTory of Prmt-l:]g.

modcuh 1858, tl:m 4 vols, various sizes, for |

6s
444 BAREER (W. B.) Lares and Penates, or
Civiora and its Governors, with a Deseription |
of the HovsesoLp Gops of the Ancient
Cilicians, edited by W. F. Ainsworth, nume-
rous woodcuts, Bvo, cloth, 38 1853
445 CYCLOPS Christianus, or an Argument to |
Disprove the Suprosep AxTIQUITY of the |
SroNEHENGE and other Mrgarrtnie Enrec-
TioNs in England and Britanny, by A. Her-
BERT, 8vo, cloth, 3s 1849
446 RELIGIOUS FESTIVAL.—Rerariose di
Avroxst Isacmr Intorno 1'Origine Solennita,
Tra®sLATIONE et MInacoLl della MaDoswa
b1 REGGIO, plates, 4to, vellum, 58 Reggio, 1619
447 ART.—Lamressk (Gerard de) The Art of
Painting in all its Branches, Methodically
Demonstrated by Discourses and Remarks on
the Paintings of the Best Masters, translated
by J. Fritech, plates, stout 4to, broken calf,

somewhat soiled, 10s 1738

“1 would res --.-+:I:I'=-J:]I:gr commend the perusal of Old
Gerard de iresse’s 'Art of Painting in all ics
Branches,” published in 1738, 1 have Gerard i in a
fat litle ﬁu:mq embellished with scores of quaint
plates. is directions for flesh painting are sweetly
simple,"” ete.—See EcHoEs oF THE WEEE, Y G. A,
SALA 1N ILLUsTRATED NEWS oF JuLy 3, 1880,

448 GREEK MARDLES {Acmuut of the) at
Cambridge, by G. D, Clarke, plates, roy. 8vo,
bds., 38 CEumbﬂdg.:, 1809

in gold and |
1348 |

449 NONSENSE (A Book of) by EDWARD LEaR,

17

5th edition, enlarged, 112 comicalities, oblong
8vo, half cloth, 3s 1863
450 SMITH'S WORK.—Juries (Chevalier de
Saint) La Forge de Vuleain ou l'appareil des
Machines de Guerre, ete, Traite Curieux,
woodeuts, sm. 8vo, hi. bnd., scarce, 7s 6d
La Haye, 1608
451 BONNYCASTLE (John) Introduction to
Algebra, Finst EpITION of this well known
Bchool Book, 12mo, calf, 3z 1752
452 ALBERTI (Baptistae) Di re Aedificatoria
libri decem, Quanti hoe Opus Angelus Poli-
tanus, 4to, boards, 3s 6d  Adrgentorati, 1541
4583 GLASS.—Dandenart (F. Dastenaire) L'Art
de Vitrifieation ou Traite Elementaire Theo-
rique et Pratigue de la Fabricature du Verre,
tes, 8vo, bds., 3s Paris, 1825
MURRAY {Jﬂhu}] Comparative View of the
Huttonian Neptunian Systems of Geology in
Anawer to Professor Playfair, 8vo, bds., 2s
Edinb., 1802
455 CHURCH ARCHITECTURE.—Bagr (Jas)
Anglican Chureh Architecture, with Remarks
on Eeclesiastical Farniture, woodeuts, 12mo,
cloth, 2s 6d Oxford, 1843
466 MUSICAL EXPRESSION.—Avisox (Chas,,
Organist in Neweastle) Kazsay on Muzical Ex-
pression, Enlarged Edition, with a Letter on
the Music of the Ancients, etc., 8vo, calf, 3=
1763
467 REEVES (John, of Ringwood, Hants.) Art of
Farriery, both in Theory and Practice, plates,
8vo, old calf, 2s 6d Salishury, 1763

Has the pretiy but diminutive book plate of Francis

Wallaston.
458 CONCERTS of Anecient Voecal and In-

strumental Music performed at the New
Room, Tottenham Street, Book of Words for
1779, 12mo, calf, 2= 1778

H‘ls-'l-hc old Imk plate of the Hon. Robt, Edw. Lord -
Petre, of Thorndon, 1n Essex.

459 BREWING.—Cousruse (M.) Essay on
Brewing, with a View of Establishing the
Principles of the Art, pretly vignette of a Hop
ground, engraved !ay Mazell, 8vo, calf, 25 6d

1758
114;:: the pretly old book plate of Peter Du Cave,

460 HUE[H\G and Wrestling. —WarLgges (Donald)
Defensive Exercises, 100 illustrations, 12mo,
cloth, 2s Gd 1840

461 HIRR{JR of the Months, er. 8vo, bds., uncut,
25 6d 1826

A delightfu] deseriplion of both Country and Town
Life 50 years apo.

162 SERPENTS.—ScuLecsr (H.) Essay on the
Physiognomy of Serpents, tmualatcc{hy Trail,
map of the Geographical Distribution of Ser-
pents, post 8vo, cloth, 38 Edin,, 18313
FOREST LAWS —AMawwoon's Treatise of
the Forest Laws, shewing the ortaryan of Fo-
RESTS, and how they differfrom CHases, Panks
and Warrens, with the Prorer TeErms of
ART, colleeted out of the Laws of thia Realm
a8 also from the Assises and [reas of Plegsn-
%G and Lascaster, Treating also of the
Orvice of Acistoms, BeaprEr, Fomestius,
Rawcers, VErperors, WooDnwanres, ete., and
all the Laws Coxcerning GaMg, 4th and best
edition of Nelson, 8vo, calf, 10s 1717

454

463
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464 GRECIAN DRAMA.—Dagrcey (J. R.) Trea-
tise on the Dramatic Literature of the Greeks,
stout 8vo, cloth, 25 6d Dublin, 1840

465 GAME Laws—Nrwsox (W.) Laws of Exa-
LaXD, Concerning ithe Game of HuUNTING,
Hawgiss, Fisaise and Fowring, and of
Foresrs, CHases, Parks, Wangress, DEER,
Doves Dove-Corrs, and Cowies, also concern-
ing Doss, Ners, LOWBELS, ete., Finst EDITION,
12me, poor binding, 3s 1727

Another copy, Second Edition, 12mo,
calf, 4= 6d 1752

Has the pretty old book plate of J. E. Colleton, Esqg.

467 Brawpr (J. F.) Fur and Feathers,
12mo, cloth, 2s 8d 1859

468 GOODMAN (J: D)) American Natural His-
tory, plates, 3 vols, 8vo, bound, 45 64

Philadelphia, 1826—8
'I']mt;tlua%i'ng somewhat damaged and the text wafer
stained.

469 WHALE Fishery.—M'Dounarp (Alex.) Nar-
rative of some Passages in the History of
Eenoonovarip a Young Esquimanx, Discovery
of Hogarth's SBound Remarks on the Northern
Whale Fishery, ete., Portrait and Meteorologi-
cal Tables, 12mo, cloth, 88  Edinburgh, 1841

470 KENAPP's { ) Journal of a Naturalist, wood-
cut of the Shellards Lane Oak, and plates, cr.
8vo, cloth, 25 6d Murray, 1838

Delightfal Reading.

471 GEOPONICORUM sive de re Rustica, libri
XX, Gr. et Lat, edidit Needham, 8vo, old
calf, 35 Cantab., 1704

472 IRVING (Washington) Works, portrait and
frontispicces, 10 vols, wanting vol 8, the nine
vols, er. 8vo, cloth, 1 soiled for 10s 6d

Bohn, 1850

473 MILLER (Hugh) First Tmpressions of Eng-

land and its People, post Bvo, cloth, 3s
Edin., 1857

Cruise of the Betsy, or a Summer

Ramble in the Hebrides, with Rambles of a

Geologist over 1,000 Miles of the Fossiliferous

Depogits of Scotland, post 8vo, cloth, 3s

th., 1858

Sketch Book of Popular Geology, post

8vo, cloth, 28 6d ih., 1859

— 014 Red Sandstone, or New Walks in
an 0ld Field, coloured frontispicee, post 8vo,
cloth, 3s th., 1858

477 —— — Becenes and Legends of the North of
Scotland, enlarged, frontispiece, post 8wo,
cloth, 3a ih., 1857

- My Schools and School Masters, or the

Story of my Education, post 8vo, cloth, 2s 6d

b, 18565

— Testimony of the Rocks, or Geology

in its Bearings on the Two Theologies, Na-

tural and Revealed, woodewuts, post 8vo, cloth,

3a th., 1857

——— Foot Prints of the Creator, or the As-

terolepis of Stromness, post 8vo, cloth, 25 8d

ib., 1851

OLD ANATOMY—HermsTerr (L.) Compen-

dium Anatomicom totam rem Anatomicam

brevissime complictens, portrait and plutes, 2

vols in 1, 8vo, old calf, 2s 6d

Noremberg, 1732

466

474

475
476

480

481

J. SALKELD, English and Foreign Bookseller,

482 PLAGUE—Cau  (Johannis, Brifanni) de
Ephemera Britannica, liber Unus, 8vo, calf,
2s 6d Reprinted, 1721

483 ——— Honoes (N., M.D.) Historical Ac-
count of the Grear Pracug in LoXDoR, in
1666, folding Table of the Funerals, Svo, c;l%
3a 172

484 LOMMIO (J.) de Curandis Febribus Conti-
nuis quorumsingulae gingulorum Morbi Tem-

oram, 12mo, calf, 28 6d 1718
a5 the old book plate of J, Littalhales, M.D.

485 HARTGEY (David) Observations on Man,
his Frame, his Duty,and his Expectation, Firs?
Enrriox, B-(‘AREH,% vols, Bvo, calf, 65 1748

486 ——— Theory of the Human Mind on the
Principle of the Association of Ideas, with
Essavs relating to the Subject of it, by JoserH
Prigstrey, LL.D.,F.R.S,, 8vo, half calf, 2a g%

17

487 ALLIONIO (C.) Tractatio dejMiliarum Ori-
gine Progressu Natura, et Curatione, 8vo, calf,
2a fid Aug. Taur., 1758

Has the pretty old book plate of Dr. Orme.

488 OLIVER (W.) Dissertation on BaTH WATERS,
their Origin, Antiguity, Virtues, ete., with an
Account of a very EXTRAORDINARY SLEEFPER
near Bath, er. Bvo, calf, 23 6d 1747
Has the old book plate uf John Lndford, Esq.

489 HUNT (Leigh) Feastof the Poets, with Wotes,
ete., FirsT EpiTion, 12mo, bds., clean and
UNoUT, 38 6d 1814

480 TENNANT (William, Author of Anster Fair,
ete.) The Thane of Fife, a Poem in Six Cantos,
First Epition, 8vo, boards, uxcoT, 38

Edin., 1822

481 BRITISH NATURAL HISTORY IN VERSE
—Mant (Bishop) The British Months, a .
Poem in 12 parts, 2 vols, 12mo, cloth, 33 1835

402 ROSCOMMON (Earl) Poems, together with

the Poems of Mr. Richarp DuUkE, ete., 8vo,

calf, 25 Ad Tonson, 4717

COLMAN (George, the Younger) Broad Grins

with “My Nightgown and Slippers,” woodeuts,

12mo, cloth, 2= 6d 1830

AYTOUN (W. E)) Lays of the Scottish Ca-

valicrs, and other Poems, er. 8vo, cloth, 2z 0d

Edin., 1867

OLD SONGB—Crosby's English Musical Re-

pository, a Selection of ish Songs, with .

the Masic for the Voice, Violin unﬁa Flute, '

frontigpieee, cr. 8vo, boards, 2s 6d 1807 |

SWEEPINGS of Parnassus, a Collection of |

Poems, with Essays in Prose, 12mo, boards, ,

UNCUT, 28 6d 1830

PrixTEr's DEvies.
" (0]d Lucifer, both kind and civil,
To every printer, lends a devil
But balancing accounts each winter,
For every devil takes a printer.”

LOVE ELEGIES—Tibullus, the Works of,,
containing his four books of Love Elegies,,

ete,, tranzlated by Mr, Dart, frontispiece, 8vo,,
old calf, 3s 17201

LOCKYER (Stewart) Earl Godwin’s Feast,,
and other Poems, frontispsece, 12mo, cloth,,

9s 6d 185771
499 PRINCESS CHARLOTTE—Souraey (Robt.))

The Lay of the Laureate, Carmen Nuptiale,,
Fmst Epition, 12mo, boards, uncur, 28 6d1
18161

403

404

495

496

407

498



500 IRELAND—SpiriT of the NaTion, being Po-
~ litical Songs and Ballads, by the Writers of
The Nation Newspaper, both series in 1 vol,
12mo, cloth, 23 6d Dublin, 1844
B01 PETRARCH.—Tyrier (A. J., Lord Wood-
houslee) Historical and Critical Essay on the
Life and Character of Petrarch, with a Trans-
lation of a few of his Sonnets, porfrait and
vigneties, er, 8vo, half calf, 35 Edin., 1812
502 TEGNER (Esaiai) Frithiof, a Norwegian
~ Btory, translated by R. G. Latham, post Bvo,
boards, 2s 6d 1838
543 FOLE LORE—PopurarRuvyses of ScoTLAND,
with Notez and Original Poems by Roperr
CHaMBERS, feap. 8vo, cloth, slightly soiled,
. 25 6d Edin., 1847
504 FABLES in Verse, 100 by various Authors,
edited by James I‘LEHI"'I."RE er. 8vo, half ealf,
- 236d 1825
505 MILMAN (Rev. H. H.) Brrsmazzar, 1822—
MarTYR of AxTIOCH, 1822—Anne Boleyn,
1826—arn First Epitioxs, 3 wols, 8vo,
boards, vxcvr, 48 6d
506 MONTGOMERY (James) Greenland, and
other Poems, FirsT EpiTioN, 8vo, calf, 2s 6d

1819
Has the Dookplate of James Trevor.

Eﬂ? REPORTS on the Progress of Pracrioar and
ScresTiFic MEDICINE, in different parts of the
Werld, Edited by H. Doserr, M.D., thick
Bvo, cloth, 3s 1870

508 VALENTIN (Dr. @.) Text Book of Phyaiﬂlng;v
tranzlated and edited by Dr. Burrox, with
upwards of 500 illustrations, thick 8vo, half
calf, 8z €4 185 —

6509 ROMILLY (Sir Samuel) Memoirs of the Life
of, written by himself, with a Selection of his
Correspondence, Edited by his Sons, fine por-
trait and facsimile, LisRaRY EDiTIOR, 3 vols,
Bvo, half ealf, 0z 6d 1540

510 TRENCH (Abp.) Select Glossary of Englizh
words used formerly in Benses different from
the t, 12mo, cloth, 2s 6d 1859

511 On the Study of Words, enlarged edi-
fion, 12mo, cloth, 2a 1859

612 BARETTI {queph} Dictionary, English and
Italian, Italian and English, augmented with
over 10,000 Words, omitted in Alteri, 2 vols,
4to, mll’, 3s 1778

613 ARTIST (The), or Young Ladies Instructor,

in Ornamental Painting, Drawing, &e., viz.,
GRrECIAR PamwTivg, Jaraw PainTing, ORIEN-
TAL TmwriNg, MEZZOTINTING, TRAKSFERING,
INLaviNG, and the Manufacture of Ornamen-
tal Articles for Fancy Fairs, plates, 1 2mo, cloth,
gilt edges, 8s 1835

614 GERMAN ART.—A VoruMme containing 40
Eramples of German Art, designed by Kaul-
bach and others, sq. 12mo, half morocco neat,
4s 6d N.D.

616 METEOROLOGY.—Lypyar (T.) Praelectio
Astronomica de Natura Coeli ¢ Conditioni-
bus Elementorum, 12mo, vellum, 2 6d 1605

Hooks (Dr. Robert) Philosophical Ex«
g:rimunta and Observations, plates, 8vo, calf,

1726

617 ——— Martin (B.) Daaenptmnn of the Nature,
Construction and Use of the Torricellian or
Simple Barometer, plate, 8vo, half calf 1766

616

1, Orange Street, Red Lion Square, London W.C.

19

518 METEOROLOGY. — Companion to the
WeaTneR-Grass, with an Aecount of Agurovs
MEerRoRS ete., 3 2me, half calf, 2z 6d Edin. 1706

SaerHERD of Baxpunry's RuLes to

Judge of the Changes of the Weather, 8vo,

half bound, 28 Reprinted, 1827

WitLiams (J.) The Climate of Bri-

tain, and the Change it bas undergone daring

the last fifty years, accounting for the In-
creasing Humidity and Consequent Cloudings
and Coldness of our Springs end Summers,

8vo, calf, §s 1806

TAYLOR (Joseph) Complete Weather

Guide, frontispiece of @ eurious Botanical

Clock, title sviled, 12mo, half calf, 28 1816

CarreEr (Col. James) Meteorological

and Miscellaneous Tracts, with Calendar of

Flora, 8vo, half calf, 23 6d Cardiff, 18—

Has the book plate of Joseph Smith.

Forster (T.) Researches about At-

mospheric Phenomena, plates, illusirations of

the Modifications of Clowds, efe., 8vo, boards,

2a 6d 1815

MorLuer (J.) Principles of Physics and

Meteorology, dllustrated with 530 woodeuts,

i 2 colouwred plates, thick 8vo, cloth, 3z 1347

Tooumson (D, P.) Introducticn to the

Science of Meteorology, stout 8vo, cloth,

2s 6d 1549

TorLis (J.) Observations on the

Weather, ¢r. 8vo, sciled, cloth, 2a

Naovwick, 1849

——— RowzLL (G, A.) Essay on the Cause of

Rain and its allied Phenomena, plate, 8vo,

cloth, 2s 6d Oxford, 1859

Reep (Lieut. Col)) on the Law of

Storms, woodeuls, roy. 8vo, soiled, cloth, 2s 6d

1838

519

620

621

522

523

524

525

526

T

528

520 Scorr (R. H.) Weather Charts and
Btorm Warnings, woodeuts, cr. 8vo, cloth, 2s
Gl 1876
530 — Meteorological Instruments, their

Principles, Method of Construction, Utility,
ete., by Negretti and Zambra, woodeuts, roy.
8vo, cloth, 1s 6d 1864
——— Burr (T. 8.) Miscellaneous Papers
written chiefly in India, cr. 8vo, cloth, 25

—— HowerL (G. A.) On the Great Storm
in Wiltshire, Dec, 80, 1859, plates, ete., 45
pages, 8vo, 2s Oxford, 1860
RANTHWELL (R.) The RoMax ANTIQUITIES
of UvenrBOROUGH, plates, em. 4to, half bound,
38 6d 1746
WHITE (Walter) A Londoner’s Walk to the
Land's End, er. 8vo, cloth, 2s 6d 1681

531
532

534

535 SIDM[}UTH Beauties uf pretty plates, cr,
Bvo, 2 -1817
536 NORTHAMPTON INFIRMARY. — Beven

various Sermons preached for the Benefit of,
in 1 vol, frontispiece, Bvo, half bound, 4s 64
Northampton, 1744—1750
537 WARRINGTOON Worthies, Profiles of, by
Kendrick, 8vo, wrap., 25 6d Warrington, 18563
538 CLARK (E.) Account of the NorFoLE CHARI-
TIES, 8vo, boards, uncut, 38 6d
Bury St Edmund's, 1811
539 glAEEERVILL%—gmiAamE‘nt a l;néc:knt-
ictionary of the Englis uage, 1Zm
calf, 3s Birmingham, Ba iile, li'ﬁﬁ
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540 PARLIAMENT.—Ovr toE Use and Apvse of
Parliaments, two Discourses, 2 wvols, 8vo,
broken calf, 3a 1744

* England can never be undone but by a Parliament.”

b4l Rigars of the Kingdom, or Customs
of our Ancestors touching Kings and Parlia-
ments, 1645—Free HoLoers Grand Inquest
touching the King and his Parliament, 1643,
in 1 vol, 4to, broken binding, 8s 6d
Perrus (Sir John, of Suffolk) Consti-
tution of Parliaments in England, 8vo, old
calf, 25 1480
PeryT (W.) Antient Right of the
Commons of England Asserted, 8vo, old calf,
23 6d ' 1680
- Ersywce (H.) The Manner of Holding
Parliaments in England, 8vo, calf, 3a 1768
545 Treatise of the Law and Customs of
Parliaments in England, with an appendix,
12mo, old calf, 23 6d 1600
8r. Amarp (GroroEe) Historical Essay
on the Legislative Power of England, the Ori-
gin and Change in the both Houses of Parlia-
ment, ete., 8vo, old calf, 2s 6d 1ti—
OpsrrvaTIoN, Rules and Orders from
the Journals of the House of Commons, 156560
to 1680, Svo, old calf, 2s 6d 1717
- Max (T. E.) The Law, Privileges, Pro-
ceedings and Usages of Parliament, stout 8vo,
eoiled cloth, 3a 1851
PavsioLocy and Pathology of Parlia-
ment, ¢r Pou-Rou, Dublin, 1787—BrownN
{W.) The Natural Equality of Man, Edin.,
1799, in 1 vol, 8vo, calf, 2a
SFPTERNIAL Parliaments Vindicated by
ALex. McAuray, Dublin, 17066, with others
in 1 vol, 8vo, half calf, 3s
Proceepixcs in the H. of C., touching
the IMPEACHMENT of the EaRL of CLAREXDON,
8vo, old calf, 23 6d 1700
ImpeacHMENT of the Last Ministry, a
Full and Impartial History of, with a Large
Introduction, 8vo, ealf, 38 1716
History of the Present Parliament
and Convocalion, with lists of Names, ete.,
8vo, old calf, 25 6d 1711
Speeches in the H. of C's, and H. of
L's., on Reform, by Ruesell, Hawkins, Mack-
intosh, Durham, Grey, and others, portrad,
8vo, half cloth, uncut, 3s 183—
Has the book plate of William Durraut Cooper.

5566 =——— Driary of GeorceE Bupe DODINGTON,
1749—1761, with an appendix of Curious Pa-
pers, Evo, bound, 35 1785

— ProTests of the House of Lords, a

Complete Colleetion of, from the First upon

Reeord, with an Essay on the Legislative

Fower of England, 2 vols, 8vo, old calf, 313 E{;

76

Controverted Elections.—GLARVILLE

(John) Reports of Cases 21st and 22nd James

1., with an Account of the Ancient Right of

Determining Cases, 8vo, calf, 3s 1775

Fraser's (Simon) Reports of Cases

heard during the First Session of the XVIIth

I'arliament of G. B., 2 vols, Bvo, calf neat, T{r g{;
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643

644

o4

548

548

650

obl

652

663

558

660 PARLIAMENT,—Controverted Elections.—

661

562

563

564

666

i

567

569

670

671

672

Proxwert (R. H.) Reports of Cases heard in
theSecond Parliament of the United Eingdom,
begun Aug. 31st, 1802, 2 vols, 8vo, calf neat,

ds 6d 1806

CrirroRD (H.) Report of Two Cases of
the BonoveH of SBoUvTHEWARK, with Notes and
illustrations, also Two Cases of the CiTy of
CANTERBURY, with an Appendix on the OarH
of Bupremacy, 8vo, cali neat, 3s 6d 1802
——— Farcoxer (T.) axp Frrzaersert (E.
H.) Reports of Cases in the Second Parliament
of Victoria, thick 8vo, calf, 3s 1839
——— GranviLy's Cases, temp. Jas, I, 1775
—Doveras (Sylvester) Cases Tried in the
First and Second Sessions of the 14th Parlia-
ment of G. B, 1775-T—CLIPPORD'S Sonthwark
and Canterbury Cases, 1797, together 6 vols,
8vo, calf, 108
— AspsY and WHITE, or the Great Ques-
tion whether an Aection lies at Common Law
for an ELkctor who is Dex¥'n his Vore for
Members of Parliament, Debated and Resolved,
with other Cases, 8vo, old calf, secarce, 5z 1705
——— Care's Erglish Liberties, or the Free-
born Snbjects Inheritance with all the Laws
against Conventicles, ete., 12mo, bound, 23961:1
Jh0 =
CARTWRIGHT (John) The English Consti-
tution, Produced and Illustrated, 8vo, vellum,
gilt edges, 8a 1823
LOCK (John) Essay concerning the True Ori-
ginal Extent and Use of Civil Government,
fine portraif, 12mo, half cloth, 2= 1814
ARCANA Imperii Detecta, or Divers select
Cases of Government, more particularly of the
Lrying, Condemning, and Execution of a
Crowned Head, of Subjects Revolting from a
Pyrannical Prince, of constituting extraordis
nary Magistrates upon extraordinary Occasions,
ete., ele., 8vo, calf, 33 1701
HISTORICAL and Political Essay, Discover-
ing the Affinity or Resemblance of the Ancient
and Modern Governments, both in our Neigh-
ing Nations, as also in the Jewish Common-
wealth in Respect to our English Parliaments,
8vo, calf, 23 6d 1706
SPELMAN (Sir Henry, the Learned Anti-
quary) Of the Law Terms, a Discourse where-
in the Laws of the Jews, Grecians, Romans,
Saxons and Normans relating to this Subject
are fully Explained, 12mo, old calf, 38 1684

POWEL (Thomas, Londoni Cambriensis) The

Attourneys Academy, a curious old Volume,

with & Poctical Dedication, 4to, old calf, 3s
16

SCOTCIl POET.—Galloway (Geo.) Poems,
Sopgs and Jests, imperft., portrail inserted,
Edin., 1792—Elegy on Duelling, ., 1786—
Tears of Poland, front., ib., 1794—ADMIRABLE
CricHToN, etc., port, b, 1802—BaTTLE of
Luxcarty, or the Valliant Haye, an Essay on
the Drama, cte., front., ib., 1804 —NELSOR,
and other Poems, FErtraordinary Porirait, ib.,
1806—HoxesT SviTors' Magazine, or Kixg
Crusein’s Review, ib., 1810—LoTAL ALBANY
Muskow, ib., 1817, the 8 all uncut except 1,
for 12s, a SCARCE COLLECTION



ﬁ'i'& OLD POETRY.—MusHRroOM, a Satyre
Libelling Tories, ete, 1682—HiGH
Catechism, 1688~ ELEGY on the Death uf @
Queen, 1695—Prxparic, Ode to William I1T.,
1704 — Cuoick, a Poem, 1700—VirTUvOUS w:fu,
1700—CoxcrEVE's Ode to Queen Anne, 1706

- —Hrmu's Camillus, 1TUF—AﬂnEHmnH, 1701

* —Wispsor Castle, 1708—Trip to Bar-le-due,
Edinb., 1715—Tale of a Man & his Mare, =
— with others, the lot of 17 folio Pamphlets
for 10s

574 DOUGLAS, a Tragedy, Edin,, 1757—[FEn-

gussoN (Adam)] Morality of Stage Plays

SBeriously Considered, ib, 1757 —REMARKS on

the Pamphlet, “ Morality of Stage Plays, ete,,”

.~ ib. 1757—NaTiovan Spirit Considered as a

~ True Source of Political Liberty, 1758—Fory
of Praver and THaNkSGIVING for DEFEAT of
the Frexcr ArMy in CanaDa, and the Taking
of Queseg, 1759, with others, 24 in all, in 1
stout vol, Bvo, half calf, 10s 6d

ﬂﬁ PAMPHLETS. — TromPsox (J.) The Preshy-

~ terian Covenanter Displayed, Dublin, 1765—
Ramsay (J.) Letters, (Flasgow, 1782—MaTHER
(Dr.) Directions for a Candidate for the Minis-
try, or the Angels Preparing to Sound their
Trumpets, First Epitiow, Boston, Mass.,, N.E,,
1726—Cuoriovs and DiveERTING BERMON upon

- Lice, by a Friend of the Secession, £din.,

/ 1785—ART OF SQUEEZING, being a Review of
the Pamphleteering and Sermonizing Cam-

igns, in Tweedale and Mid Lethian, 1778—
WELL (James) PaisLEy, a Poem, Paisley,
1785—V1siows, Discoveries and Warnings of
the Dreadful and Terrible Judgments upon

. Seotland, England and Ireland, which were

- Revealed to John Porter of Crossiberg, Glasgomw,
1773, ete., in 1 vol, 12mo, half ealf, £1 1862

576 CANADA,—BantrLert's Canapiax SCENERY,
~ with Descriptions by N. P. WiLLIS, numerous
highly finished engravings, 2 vols, 4to, calf, 30s
1842
677 ART—Lutaer (Martin) Life of, with a Co-
pious Introduction by Croly, illustrated 1with
nearly 100 engravings, porfraits, ele., afier
Gustav Konig, Sir Jokn Gilbert, Dalziel and
others, stout sm., 4to, cloth, gilt edges, Ehghtlj'
m:lad 4s 6d 858
578 SCOTCH POET—Pitearnii (A) Puema.t.u Sa-
lecta, A CorrecTioNn of SiNGLE LEAvVES, with
numerous other Latis Porus, by R. Herpumx
Dawneston, Fripary, KINgaID, G. Davipsox,
T. RuppimMan, D, Dickson, J. KeR, ete,, OVER
FIFTY variovs, A UNIQUE vor, for 10s
1700—1720
579 BCOTLAND—Accounts of the Lord High
Treasurer of Secotland, edited by Thomas
Dickson, voll, a.p. 1470—1479, facsimiles,
thick royal 8vo, half morocco, uncut, fs
Edin., 1877
580 ROYALTY— Reeollections of Mrs. HesTeER
Tarreras, Court Milliner and Modiste, during
the Reign of King George 111. and his Consort
Queen Charlotte, frontispiece, efe., 12mo, cloth,
gilt adgm, 25 6d 18—
An entertaining volume,

631 PALESTINE—DBannister (Rev. J. T.) Picto-
rial Geography of the Holy Land, ilfustrated

1, Orange Street, Red Lion Square, London, W.C,

21

and printed within colowred ornamental borders
throughout, roy. 8vo, cloth, 48 6d  Batk, n.n,
582 QUINTUS SMYRNAEUS.—Select t-ransh—
tions from, by ALEXAXDER Dyce, 12mo, bda,
UNOoUT, 38 Oxford, 1821
583 OLD POET.—Sandys (George) A Paraphrase
upon the Divine Poems, with Musical Notes,
a tall copy, but some leaves a little stained,
folio, calf, 10s 1638
On cover in an old hand—"' [lenry Duke of Newcasile
hiz booke, 1676."
584 PIETAS HRomaxa ET PARIS[ANSIZ, or a
Faithful Relation of the Several Sorts of
CuHariTABLE and Prouvs Womk, eminent in
the Cities of RoMmMeE and Paris, The One
taken out of the Book written by TueonpoRe
AMYDENUS, the other out of thatbyMn. Cann,
sm, 8vo, calf, scarce, §s (itfmﬂ, 1687
PAMPHLETS.—FLETcHER, of Saltoun (A.)
Discourse of Government, Edin, 1600—
SpeecuHes by a M.P. at the Parliament at
Edinburgh, May 6th, 1703—CoNVERSATION on
a Right Regulation of Governments, 1704—
Paxton (P.) Scheme of Tnion, Edin,, 1705—
Parerson (J.) Geographical Deseription of
Scotland, ib,, 1681 —Browr (D.) Essay ona
New Project for a Laxp Mint, b, 17056—
[Browx (Dr.)] Character of Publick Spirit,
1702—Ngw Exercises of Firelocks and
Bayonets, 1708—Livincstox (Sir'T.) Exercises
of Foot and Dragoons, wants last leaf, Edin.,
16893 —Laws of Military Discipline, ¢b., 1659,
in 1 vol, 12mo, calf, 10z
LONDON 50 Years Ago.—Hughson (David,
LL. D,) History and Descrierion of Loxpox,
WESTMINSTER, and SOUTHWARE, plates, 4 stout
volumes, 8vo, half calf neat, o XICE cory, 14s
182—
PAMPHLETS—Political Debates, Paris, 1766
—AccoUNT of the ExpoLsion of 81x StupexTts
from 87, Epyurp HaLt, Oxrorp,1768—Essay
on Patronage, Edin., 1769—Mirror for the
Multitude, or WiLEES no Patriot, 1760—A
Nomrxar Excomium (in Verse) on the City
and Common Council of Edinburgh, 1769—
SWEDENBORG (EMANUEL, @ Native of Sweden)
Brief Exposition of the Doctrine of the New
Church, Firsr Epimion, 1700 —BELINDA’S
Account of a ComeDpy called the Mivon,
Played at Edinburgh, Nov. 24, 1770, ete., in
1 thick vol, 8vo, half calf, 9s

588 REPRINT—Middleton (Richard, of Yorke,
Gentleman) Epigrams and Satyres, one of 10
¢opies reprinted from the only copy known fo
exist, 8q. 12mo, half roan, 12s

5589 CURIOUS—Anderzon {Fnt.r:.ck Physician to
Charles 1.) The Gﬂkm of a Barous Court,
newly translated by What-you-call-him, clerk
to the same, Printed af Helicon .bn:dﬂr Py
nassus, and are to be sold in Caledononia,
16—, oxg oF Forry Cories REPRINTED with
original nctes and a Preface by Dr. Webster,
crown Bvo, wrapper, uncut, 78

chwmed Edin., 1821

500 PFEIFFER (Ida) A Woman's Journey Round

tha Wold, téinted plates, cr. 8vo, moroceo extre,
gilt edges, A ¥INE cory, 35 Gd 1852

585

686

68T
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22 J. SALKELD, English and Foreign Bookseller,

691 ANCIENT HISTORY—Rollin (M.) Ancient
History of the Egyptians, Carthagenians, As-
gyriang, Babylonians, Medes and Persians,
Grecians and Macedonians, translated from
the French, portrait and maps, 6 vols, 8vo,
balf calf neat, 12s 1837

A good Library Copy.

EARLY TYPOGRAPHY.

592 JUVENALIS Satyree cum Commentariis
Dom. Calderini, folio, calf, 218  Venetids, 1482
A good example of 15th 'L:::muri_. F'pfn raphy, This

arl o

copy has the book plate of the yndford, en-
graved by B. bmup

693 ]!JLLLB.UE Maleficarum, black letier, pretty
woodcut at end and device on title, Lugd, per J.
Morion, 1519 ; ArLEs (M. de) de Superstitio-
nibus contra Malificia seu Bortiligia, Gothic
letter, woodeut device on title, Paris, 1517, in
1 wol, small 8vo, vellum, RarE, £1 ba

594 DOBELLI (N.) Scoti Logice Expasitio,
gothic letter, wants last leaf, 4to, half bound,
RARE, Ts 6d cirem 1482

Has the fine Armorial and Pictorial Book plate of J.
Symmons engraved by Sanson.

695 GUILHELMI DE GOUDA, Expositso Mis-
teriorum Missm et Verus Modus vite celebran-
di, gothic letter, 18 leaves, 4to, unbound, 6a

Colomice H. Quentell, 5.4,

506 SACRAMI (J.) E.rares atrocissimorum Hu-
thenarum, full puge woodeut, a fine specimen
of early .mg gﬂtntt Ietter, 4 leaves, 4to, VERY
RARE, Gz 8, L,oet A

697 LIBELLUS de Moda eonfitendi et penitendi,
fine large woodecut in title, a capital specimen
of carly Art, gothic letter, 22 leaves, 4to,
unbound, scarce, 6s 6d, slightly wormed and
goiled Diaventrie, 1491

598 PREBUSIM de BEUN (Ureant) Oratio Mor-
dacissima de Virtutibus et Viciis, exceedingly
Jine full page woodeut onback of title, 9leaves,
4to, bds., Ga S L.oet A.

599 BALLUSTIUS de Belle Jugurthina Davan-
teria Jacobus de Breda, 1501, wants sheot a.
PuraatoroM Detractorum 8. L. et 4., wants
last leaf, 2 4to, Tracts, gothic [etter, for 3a

601 CAROLI Epistolae, fine woodeut device on title,
gothic letter, 72 leaves, dto, bda., 6s 6d

Pariz de Roce, 1504

602 PHILEPHI (F.) Breviores LElegantioresque
Epistolae Item aurem Epistole Joanniz Pici
Mirandulse, gothic letter, fine woodeut title and
large Armorial device at end, Leidia, 1509 —
Torrentini (H.) in Alexandrum utillissima
Commentaria, & VERY RABE EARLY (GRAMMAR,
aothic Lettey, Antwerpiae, 1511, in 1 vol, 4to,
vellom, 21s

603 AVENTINI (J.) Historiee et Vetustates Otin-
g, wants title, 8 leaves, 4to, bds.,, 2s 6d

Norimb., J. Stucks, 1518

604 ALOISII Marliani Oratio, fine woodcut of

arms on fitle, 4 leaves, 4to, soiled, 35
Basilees, 1517

605 BARTHOLINI (R.) de Bello Norico Austria-

dos, (o Lartix Poesm) Libri XIL., fine woodcut

fitle pome leaves wormed, ita, half vellum,
Argent., M. Schurer, 1516

8a
606 REYNARD the FOX—Scmorpmgr (H.) Spe- |

calum Vitse anlice de Admirabili Fallacia et
astutia VVeFIovL® REiNIkEs, lib. 1IV,, wood-
cuts, 12mo, vellum, searce, 125 6d Frane, 1579
The first translation inte Latin of this celebrated work.
§07 PHILELPHI (F.) de Edueatione Liberorum
Libri sex, EXCESSIVELY RARE, weodcué
citle, Paris, J. Gourmont—ParTRr DE FPoxTI
Trilogu Inventu, EXTREMELY RARE, woodcuf
device at end, ib., s.a.,, in 1 vol, sm. dto, old
calf, stained, 125 6d
The last pnamed is imperfect at the top of {pages,

through being cut into : the vol has a number of M8,
notes in an early hand,

608 BEROALDI LP} Libelluz quo geptem Grecie
sapientum Proverbiwe, gotfiic [etter, 18 leaves,
4to, 5s Liptz.l:, 1505

609 PHILOLOGICAL.—Transactious of the Phi-
lological Society for 1864, containing ManxING
{(J.) Inquiry into the Character and Origin of
the Possessive] Augment in Enpglish and
Cognate Dialects—NewMax (Prof. F. W.)
Text of Iguvine Inscriptions with interlinear
Latin translations—Bapwes (W.) Grammar
and Glossary of the Dorset Dialect—GWREAUS
Ax Bys, a Cornish Mystery, with a Transla-
tion and Notes by W, Stokes, ete., 8vo, cloth,
s 15864

610 PHYSIOLOGIE.—Le Bon (F.) La Vie Phy-
siologie Humaine appliquee a I'Hygiene et a
la Medicine, tHustrated with 339 woodcuts,
thick roy. 8vo, cloth, €s Paris, 1874

611 IRELAND.—Musgrave (Sir Richard) Me-
moirs of the Different Rebellions in Ireland
from the arrival of the English, with a par-
ticular account of the 98, and the Conspirac
which preceded it, maps, 2 stout vols, h
calf, Ts Dublin, 1802

612 WELSH BSCENERY, ete.—Wares ILLus-
TRATED, from Drawings by Gastineau, with
Descriptions, nearly 100 views of Seals, Anti-
quitics, éte., 2 vola in 1, 4to, calf neat, 21s

613 HOLY LAND.--Wylie (J. A.)
JUDEA compared with Ancient Propheey,
plates—BcexEs from the Bisie, plates, 2 vols,
Bvo, cloth, printed within coloured borders
throughout, bs (lasyow, ¥.D.

614 ART.—Finden's Tableaux, Graphic Scenes
INustrative of National Character, Beauty
and Costume, 23 fine plates, should be 24, 2
vols, imp. 4to, broken cloth, somewhat seiled,
6s 6d 1546

610 JAMESON's (Mrs.) Loves of the Poets, front.,
2 vols, post 8vo, half calf, somewhat soiled,
78, VERY BCARCE 1829

616 CHANNING.—CorrespoxpENcE of W. E.
Caaxxisg, D.D., and Luoy AIRIN, from 1828
to 1842, edited by Anna Letitia Le Breton,
post 8vo, cloth, 28 6d 1863

617 RUSSELL (W.) Extraordinary Men, their
Boyhood and Early Life, portraits, ele., er.
8vo, morocco, extra, gilt edyges, A FINE COPY,
ds 6d 1853

618 SHAKESPEARE (W.) Complete Works, with
a Memoir and Essay by Barry CORNWALL,
also Studies and Remarks by R. G. WaITE
and R. H. HorsE, numerous plates and wood-
cuts by Kenny Mmdomr 3 vols, imp, 8vo, half
cali, 15s 18—



‘“ﬂ!ﬂ' RAMSAY (A.) Essays and Tracts, viz., On
Rinicure, ELizanerH CANNING, NATURALIZA-
110N, Taste, ConsTiTUTION of ENGLAND, GO-
VERNMENT, Rioars of the H. E. 1. C., Plan
for the GoversMENT of BewcaL, in 2 vols,
~ Bvo, calf, s 17683—1772
- 620 WALDENSES.—Muston (Dr. Alexis) The
3 Israel of the Alps, a History of the Persecu-

tions of the WaALDERSES, woodcuts, cr. 8vo,

Sy e A,

R

1, Orange Street, Red Lion Square, London, W.C.
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630 LACONICS, or the best Words of the best
Authors, portraits, 3 vols, 12mo, cloth, 4s 6d
1840
$31 CRABE (G.) English Synonymes explained in
Alphabetical Order, with Copious Illustrations
and Examples, to which is added an Index to
the Words, Tth Edition, thick 8vo, cloth, 4s
1844
632 ENOWLES (James) Critical

Pronou necing

morocco extra, gill edges, &4 FISE coPY, 3s 6d

} 1853
- 821 DIRCES (Henry) Life, Times, and Scientific
Labours of the Second Marguis of Worons-

TER, to which is added a RErRINT of his Ckx-

: TURY of IXvENTIONS, 1663, with a Commen-
» tary thereon, its wnd other ilusirations,
£ thick 8vo, cloth, bs . 1865
~ 622 ANNUAL Biugr&{:y- and Obituary for 1833
; to 1836 inclusive, being vols 17 to 20 of this
series, 4 vols, 8vo, bds., uncut, 6=z 1833-36

These volumes mntnin—Bioﬁrnphiea of Dr. Clarke.

x Hir Waltar Scott, Jeremy Bentham, Rowland Hill,
Rammohun Koy, Edmund Kean, Daniel Lyzons,
o Francis Douce, 5. 1. Coleridge, Charles Lamb, Alcx.
Chalmers, Charles Matthews, Edward Irving, Wil-

{ liam Cobbewt, T. K. Malthus, James Hogg, Mrs.
4 Hemans and others.

j,."'ilﬂi MISSIONARY.—Waddell (Rev. Hope Mas-

Dictionary of the English Language, incorpo-
rating Sheridan and Walker, with 60,000 ad-
ditional Words, ete.,, portrait, stout roy. 8vo,
cloth, 3s 1844
OLD PLAY.—8t. SBerfe (T.) Tarugo’s Wiles,
a Comedy, dedicated to the Marquesse of
Huntley, presentation copy with Author's au-
tograph, 4to, moroceo extra, gilt edyes, with D,
Constable's Arms on sides, 128 1668

JOSEPHUS's Works, translated by Wuis-
TON, portrait and map, ¢ vols, 8vo, bds., un-
cut, 6s 1828
NICHOLLS® (W., D.1)) Commentary on the
Book of Common Prayer, &e., with Notes on
Festivals and Saints' Days, Ancient Use of
Liturgies, Psalmody, Church RBells, Para-
nymph, Clinicks, dwc., folio, old ealf, 5z 1712
Has the old book plate of Deburgh Earl of Clanricarde,

633

g34

635

terton) Twenty-Nine Years in the West Indies i
f: and Central Africa, a Review of Mi:m'ﬂnary 636 ALPINE.—DoLDERHORN {Ti.ll:] and Wasse
Z Work and Adventures, 1829 —1858, maps and Frau ascended for the first time by A. Roru

and E. Von Fellenberg, illustrated with co-
loured plates, maps and woodcuts, royal 8vo,
cloth, 3a Coblenz, 1863
637 ROYALTY.—EarLy Yeans of his R.H, the
Prixce Consort, Compiled under the direc-
tion of the Queen, by Lieut. Gen, the Hon.
C. Grey, porirait, thick 8vo, cloth, 55 1867
638 ROMAN Laxcvace. — Lewis (Sir George
Cornewall) Essays on the Formation of the
Romance Languages, post 8vo, cloth, scarce,

s 6d 1862
639 PURITAN Divines— Apaus (Thomas) Works,

with Memoir by Dr. Axgus, 3 vols, 8vo,
cloth, red edges, 68 6d Edinb., 1861
640 ORIGINAL LETTERS of Jons Locks, ALg,
SIDNEY and LorD SHAFTESBURY, with an Ana-
Iytical Bketeh of the Writings of Locke and
other Metaphysicians, by T. ForsteRr, front.,
8vo, cloth, bs Privately printed, 1847
BATE (J.) Cyclopwmdia of Illustrations of Mo-
ral and Religious Truths, consisting of Defi-
mtions, Metaphors, Similes, Emblems, Con-
trasts, Analogues, Statistics, Synonyms, Anec-
dotes, ete., thick 3vo, cloth, 35 6d 1865
642 BISSET (A.) Essays on Historical Truth,
stout 8vo, eloth, 4s 1871
648 CYPRIAN! (E. 8.) Catalogus Codicum MSS,
Biblitheca Gothanm et Clarorum Virorum
Epistolee CXVII ex Autograpis, 2 vols in 1,
d4to, vellum, 10s Lipsiae, 1714
644 FLAVEL (Rev. John, of Dartmouth, Devon)
Waum:: Worgs, with Memoir, Index, ete.,
portrait, 6 stout vols, 8vo, half cleth, vscur,
fia 1820
645 DE QUINCEY's Krotserng, or the Masque,
by the English Opium Eater, FIRST EDITION,
BOARCE, 12mo, half roan, uncut, but slightly
soiled, 7s 6d Edin,, 1832

plates, thick er, 8vo, eloth, 3s 1862

- 824 PALESTINE.—Kitto (John) Picrorrar His-
4 roRY of PALesTiNE and the HoLy Lanp, iffus-
irated with 500 woodewts, A FINE COPY, £ vols,

imp. 8vo, ecalf extra, 15s 1844

- §25 PARKER SOCIETY PUBLICATIONS.—
A TwesTY-NINE various Volumes, 6 royal 8vo,
18 8vo,and 6 12mo, the lot of 29 volumes
for £1 11s &d . Y.
Includes Liturgies of Edward and Elizabeth, = vols ;
Coverdale, 2 vols: Latimer, 2 vols ; Letters, Zurich,
and Original, 3 vels; Cranmer, 2 vols; Becon,
vols, Ridlcy, Jewell, Hooper. Fulke, Bradford,
'l“.‘-, el
626 CURIOUS.—Chamaleon Redivivus, or Na-
thaniel's Character revers'd, a Satire, by
George Buchanan, against the Laird of Lid-
ingetone, carefully reprinted, 1741—A Dex-
TIFRICE for Bucaulo-Cephalo- Dogmatico- Pray-
matica- Despotico- Mow- Vulturno-Grammateus,
or SCRIBLERUS exposed, stripped, lashed,
blasted, plagued, starved, racked, ¢
str— d, hanged and d , a Poem, 1741,
in 1 vol, 12mo, stiff wrappers, RARE, 10s
- No Printer’s Nome nor Place
- 627 LIVINGSTONE.— Stanley (H. M.) How I
Found Livingstone, Travels, Adventures, and
Discoveries in Central Africa, illustrations and
maps, thick 8vo, cloth, §s 1872

628 WAR and Murisy.—Chambers (W. and R.)
Prororial. History of the Roussiax Wan,
1864—5—6, copiously illustrated with maps,
plans and wood engravings, 1856 ; Histonry
of the INnpian RevoLr, and of Expeditions to

3 Persia, China and Japan, 1856—738, copiously

4 wllustrated with maps, plans and wood engrav-

A ings, 1859, 2 vols, iﬁl&pl. 8vo, half calf neat,
fine clean copies, 108

641
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646 ART—DBulwer (E. L.) Leila, or the Siege of
Granada, and Calderon theCourtier, illustrated
with portrait and 15 fine plates, roy, 8vo, cll;ﬂ‘.:s
5s
REYROLD's (J. W.) The Superyatural in
Natore, a Verification of the True Use of
Science, second edition, thick 8vo, cloth, 0s
1880
RUSSIA—Pinkerton (R.) Russia, Observa-
tions on the Past and Present State of that
Country and its Inhabitants, colovred plates,
roy. 8vo, half cloth, &s 6d 1843
ART—Midsummer Eve, a Fairy Tale of Love,
Mrs. 8. C. Hary, illustrated by Landseer,
Meadows, Ward, Creswick, Maclize, Stanfield,
Elmore, Paton, and others, 8vo, cloth, aslightly
guiled and used copy, s 1843
SABBATH Bells Chimed by the Poets, illus-
trated in tints by Birket Foster, sm. 4to, -:i-::th
gilt edges, 3s 6d
ROJASY ZORILLA (F, de) Loa Bandoﬂ de
Verona, Montesco y Capeletis, Englished by
F. W. Cozexs, frontispicce, 4to, cloth, ?aagd
1874
Printed at the Chiswick Press for private distribution.

652 SOUTHWARK.—Tavror (W.) Annals of St,
Mary OVERY, numerous tllustrations, 4to, bds,,
s 1838
655 BENTLEY.—Moxk (J. H, D.D) Life of
Ricaarp BextiEy, D.D., Master of Trinity
College, Cambridge, with an Account of his
Writings and Anecdotes of many distinguished
Characters during the period in which he
flourished, portrait, a fine copy, thick 4to,
calf neat, 9s 183
654 EARLY DICTIONARY.—Coorer (T.) The-
gaurus Linguae Romanae et Britannicae,
rHE ExcrisE portTioN IN black letter, tltla
mounted, thick folio, calf, 14s
Londoni, 1565
HOGARTH {Wm.) l}emune Gra ,;thw Wc-rka.
consisting of 150 engravings faithfully copied

and engraved by T. Cook, 4to, half ualflgt:g

LUCRETIUS (T.} De Rerum Naturae libri
Sex, cum Notis integris et Variorum ace,
Interp. Creech, fine plates by Wandelar, 2
vols, 4to, old mlf bs Lugd, Bat., 1726
657 ,KEH'DPHUHTIE.—Gpem Omnia, Gr. ot Lat.
cum Notis Leunclavii, ete., thick folio, calf,
s Paris, 1625
668 LONDON 200 Years Ago.—DEeLavxe (T.)
Present State of London, plafes, but wants
the frontizpicce, 12mo, calf, 4s 6d 1680
g59 ART.—James (G, 1. B.) Book of the Pas-
sions, illustrated with 16 fine plates, roy. 8vo,
calf, 63 6d 1852
660 MORE (Sir Thomas) de Optimo Respublicae
Statu deque Nova Insula Utopia, 12mo, calf

neat, gilt edges, 7a 6d
Glasguee, R. et A, Foulis, 1750

661 MATHER (Cotton, D.D.) Wonders of the In-
visible World, being an Account of the Tryars
of WircHEs lately Executed in the New Eng.
land, with a further Account by IschRrase
Mataer, feap. 8vo, cloth, 4s 1563

662 AUBREY (John) Miscellanies, viz, Day

647

648

649

650

6ol

656

Faranity, OMexs, Dneams, APPARITIONS,

J. SALK ELD, English and Foreign Bookseller,

Kwockines, Macick, Corrse CaxprLEs, Pp
DICTIONS, ete., portraif, feap. 8vo, cloth, 8s

663 ——— Letters written by Eminent Persons
of the XVIth and XVIIth Centuries, with
Hearne's Journeys to Reading, ete., also Lives
of Eminent Men, 3 vols, 8vo, bds., txovr, '?aa 6d

1813
Includes many curions Ancedotes and Remarks of a
Local Nature.

664 ROGERS (E. C.) Philosophy of MysTERIOUS
Agests, Human and Mundane, Embracing
the Natural Philosopy of Spiritual Manifesta-
tion, cr. 8vo, cloth, s 6d New York, 18568

666 MARY JANE, or Spiritualism Chemically

Explained, with Seirit DRawixas, also

léy, and Ide;‘ula (perhaps Erroneous) of “A
hild at Bchool,” plates, royal 8vo, clo

45 6d ! v

EYRE (Mary) A Lady's Walks in the South

of France in 1863, frontispicce, post 8vo, half

calf extra, m. e., 38 1885

COSTELLO (Louisa Stuart) Bearn and the

Pyrenees, a Legendary Tour to the Coun

of Henri QQuatre, numerous illustrations, 2

in 1, thick vol, 8vo, half calf extra, m. e, 5,

@ TicE COpy

COURT REVELS—EzxtRacTs from the Ae-

counts of the Revels at Court in the Reign of

Elizabeth and James, with an Introduction

666

667

668

1857

1844

¢ and Notes by Perer CUNNINGHAM, 8vo, cloth,

ds 6d 1852
669 LEWIS (G. H.)) On Actors and the Art of
Acting, sq, 12mo, half roan neat, 2s6d 1875

0 | 670 HOMER— Cavrcn (Rev. A. J.) Stories from
plates from,

Homer, illustrated with 24 coloured
Plaxman's designs, post 8vo, cloth, 3s
671 CHAUCER (Geoffrey) Canterbury

1878

Tales and <

other Poems, with a Glossary, History of En-

glish Poetry ‘and Life of Chaucer by W. G.
Lewis, portrait, eng. title and woodcuts, 2 vo!
sm. 12mo, bds., 4s 6d Dolby, 18
Caui;-crburj- Tales, with Notes and a
G]umrglrnl;i T. Tyrwhitt, illustrated by Cor-
bould, thick 12mo, cloth. 8s 1853

672

678 SOUTHWELL (Robert) Poetical Works, edi-

ted by W. B. Turnbull, feap. 8vo, cloth, 3
1856

674 CRASHAW (Richard) Complete Works, edi-
ted by W. B. Turnbull, fcap, 8vo, cloth, 38

1858

675 EUTLER (Samuel) H&l?’hmﬂ, with H;tm blz
rey, ete., portrait and frontispicces VO
12ma, calf neat, 38 6d Sharpe, 1810

SOnE ]:aw.-sfux d, otherwise a nice copy.

676 GOLDSMITH (Oliver) Poetical Works, 30
preity woodeuts by Birket . Foster and others,
12mao, cloth, 3a 1851

677 KINGSLEY (Charles) Andromeda, and other
Poems, feap. 8vo, cloth, 25 6d 1862

678 LONGFELLOW (H. W.) Aftermath, 12mo,
7

12mo, cloth, 2s 873
679 COOPER ['I"hnmas, the Chartist) The Purga-
tory of Suicides, n Prison Rhyme, 12mo,
cloth, scarce, 4a 6d 1845

S. & J. Braws, Printers, 13, Gate Street,
Lineoln's Inn Fields, London.
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